

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-490, 152-550
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 június 8

6 óra -- perc

Meggyorsul a hírlapszállítás Budapest-Miskolc-Szerencs vonalon

1 KF/Bné NL Hné Mi

1955 június 8

A posta Budapestről Miskolcra és Szerencsre eddig - a nem megfelelő időpontban közlekedő vonatok miatt - motorkerékpárral és személygépkocsival szállította a hírlapokat. Előfordult azonban, hogy ezek a küldemények is későn érkeztek a vidéki postahivatalokba. Június közepétől Budapest-Miskolc-Szerencs között közvetlen hírlapszállító gépkocsit indítanak. Erre a célra egy Jsepel teherautót alakítottak át. Elosztószekrényekkel, kezelőszállal rendezték be, három postás menetközben postahivatalonkint rakja szét a küldeményeket. Ezzel elérik, hogy Miskolc és környéke dolgozói kora reggel, időben megkapják a hírlapokat, s a motorkerékpárt és a személygépkocsit más célra használhatják. Az új hírlapszállító gépkocsival egy év alatt 180.000 forint önköltségsökkentést érnek el. Ezen kívül - mivel a gépkocsi visszafelé árut szállít - növelik a posta bevételét.

Ilyen hírlapszállító járat működik már Budapest-Nagykanizsa, Budapest-Győr és Budapest-Szeged között. Tervezik, hogy Budapest-Szombathely vonalon szintén indítsanak hírlapszállító gépkocsit./MTI/

A kereskedelem vásárnaponként is nagymennyiségű tejről gondoskodik a fogyasztók számára

1 KL/Szb NL Hné Mi

1955 június 8

A kereskedelem számolt azzal, hogy a nyári napokon lényegesen emelkedik a tej- és tejtermékek fogyasztása. Ezért az elosztást úgy szervezték meg, hogy a háziasszonyok vásárnap is beszerezhesék a tejféleléseket. Különös gondot fordítanak erre, hogy a csecsemőknek szánt pasztőrizált tejet vásárnap is frissen szállítsák a tejboltokba. Egy-egy vásárnap a fővárosban 50.000 liter tejet szoktak vásárolni, de ha szükség van rá, a kereskedelem akár 200.000 liter tejet is szállít az üzletekbe. Tejen kívül friss tejfelt, valamint gomolytúrót, tehéntúrót, ömlesztett és füstölttejt is árusítanak vásárnaponként./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1955. június 8. 6 óra 05 perc

Kisgépek segítségével növelik az élelmiszeripar termelékenységét és csökkentik az önköltségét

i Gö/Szl/PE NL Mi 1955. június 8.

Az élelmiszeriparban még igen sok munkaműveletet kézzel végeznek. Ezeknek gépesítésére a szakemberek tervet dolgoztak ki, amelyről Görgényi Frigyes, az Élelmiszeripari Minisztérium fő műszaki fejlesztési főosztályának vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- Az élelmiszeriparban hatalmas feladatokat kell megoldani a gépesítés területén. E nagy munkának első lépcsője az ipar ellátása kisgépekkel, ami alatt olyan műszaki intézkedéseket értek, amelyek kevés beruházással; esetleg a meglévő berendezések átalakításával csökkentik a dolgozók fizikai munkáját, vagy kiküszöbölik a kézzel végzett munkaműveleteket. A kisgépekkel főként az anyagmozgatás, csomagolás területén érhetünk el jó eredményeket; továbbá ott, ahol gyakran megismétlődő kézi műveletekre van szükség. Ezek közül is talán a legfontosabb az anyagmozgatás gépesítése. Így például még sok helyen emberi erővel rendezik, tolatják és rakják a beérkező vagonokat, pedig ezeket a munkákat csörlőberendezéssel, vagy traktor segítségével végezhetnék. Ezeknek az üzemeknek követniük kell a növényolajipart, amely a tartálykocsik kiürítésére hordozható szivattyúk készítését tervezi, vagy a Budapesti Konzervgyárat, amely rakodó-elevátort, az alma kirakására pedig szállítószalagot épít. Értékes kezdeményezés még ezen a téren a vagonokból a napraforgómagnak pneumatikus uton történő kirakása.

- Szép eredményeket értünk el a belső anyagmozgatásnál. A szállítószalagok és csörsorok alkalmazása egyre jobban elterjed gyárainkban, mert üzembehelyezésük olcsó és lényegesen növeli a termelékenységet. Lassú még a zsákok, edények, lédák, kannák, hordók szállítása. Ezt a munkát néhány targonca üzembeállításával, vagy csörs csipapályával gyorsabbá lehet tenni.

- Igen sok élelmezési cikket még mindig kézzel csomagolnak. Ezen a téren jó példát mutat a Győri Keksz és Ostyagyár, amely házi- és szaloncukor csomagoló gépet készített, vagy a Budapesti Csokoládégyár, amely több csomagoló automatát helyezett üzembe.

- Az iparban az ideai műszintterveiben már igen sok gépesítési feladat szerepel. Ezek megvalósítása is hozzájárul, hogy az élelmiszeripar ebben az évben 160 millió forinttal csökkenthesse önköltségét és 1954-hez viszonyítva 4,5 százalékkal növelhesse termelékenységét. /MII/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1955. június 8.

6 óra 10 perc

Hírek a budapesti fiatalok életéből

i HI/PE -cz KM

1955. június 8.

A Budapesti Villamosröp- és Kábelröpár DISZ-színjászó csoportja szombaton a vállalat balatonfüredi üdülójében műsorral köszönti az ott nyaraló élenjáró dolgozókat. A hajókikötőben több vidám jelenetet mutatnak be az üdülő vendékeknek.

x x x

A XXII. kerületben központi ének- és zenekart, valamint színjászó együttest alakítottak a fiatalok. A próbákat már megkezdtek. Az alkotmány ünnepére színvonalas műsorral készülnek.

x x x

/33

A Gheorghiu-Dej Hajóröpár diszistái a kongresszus tiszteletére üzemrészek közötti sportversenyeket rendeznek. A röplabda-, asztalitenisz és labdarúró mérkőzésekre / ifi-csapat nevezett be. A győzteseknek a DISZ-kongresszus befejezése napján osztják ki az érmeket és az okleveleket.

x x x

Az RM-Művek ifjnmunkásai DISZ-otthont kapnak. Az építkezés során mintegy 40.000 forint értékű munkát a fiatalok végeznek el. Vállalták ezenkívül a kert füvesítését és a röplabdapálya megépítését. /MTI/

- - - -

Sokezen keresik fel a Fotoamatörök boltját

i KL/dc/PE NL Mi

1955. június 8.

A Rákóczi ut 71. szám alatt lévő Fotoamatörök-Boltját havonta mintegy ötezer látogató keresi fel. Látogatottsága hónapról hónapra azért ilyen nagy, mivel egyrészt, itt mutatják be először a fotóujjdonságokat, másrészt mindig nagymennyiségű fotóanyagot és egyéb felszerelési cikket lehet vásárolni. Az üzletben a szakemberek állnak a vásárlók rendelkezésére, sőt a bolt kis laboratóriumában gyakorlatban mutatják be a fényképezéshez és a képek kidolgozásához szükséges tudnivalókat. A napokban újabb két márkás fényképezőgéppel gazdagodott a választék: a Zorkij III. és az Altix V-össel. Az utóbbit 1050 forintos áron hozták forgalomba.

/MTI/

- - - -

Épülő országunk

1 SZ3 NL TI M1

1955 június 8

Korszerű hűtőház, jéggyár épül Kapos-
várott

A Szekszárd közelében korszerű hűtőházat és jéggyárat épí-
tenek a Somogy megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

A 24 méter magas hűtőházban gyorslift szállítja majd az árut,
minden egyes helyiség 30 centiméter vastagságu parafaburkolást kap.
Az építők már befejezték a belső munkákat, rövidesen megkezdik az
épület külső vakolását, burkolását. A hűtőház részére még egy jég-
gyárat és egy kazánházat emelnek, - ezek földmunkáin, alapozásain
már munkálkodnak. A teleptől háromszáz méterre új vízművet építenek,
amely az épületeket ellátja vízzel.

A hűtőházat és jéggyárat az év végén adják át.

Határidő előtt adták át kedden két mun-
kásszállót a sztálinvárosi építők

Vid Vg

A sinatelepi állami gazdaság központjában, a gyönyörű új
étterem mögött kedden zöld ágakkal díszítették fel a sztálinvárosi
építők a gazdaság dolgozóinak új munkás-szállóit. Két, egyenkint
hatvan személyes munkásszállást építettek fel és kedden tizennyolc-
nappal a határidő előtt adták át a szállásokat kifogástalan minőség-
ben. A határidő megrövidítéséért és a jóminőségű építkezésért
Adameczki Lőrinc, Munkaérdemérem aranyfokozatával kitüntetett kő-
műves brigádja és Sztraka Erzsébet segédmunkás brigádja, továbbá
Fébo János kitűző érdemelnek dicséretet.

A sztálinvárosi építők egy hét múlva, szintén jóval határ-
idő előtt, Erden adnak át egy százszemélyes munkásszállást az
Állatértékesítő Vállalat ottani dolgozóinak.

Az Alkotmány ünnepére új, modern fürdőt
kapnak az iszkaszentgyörgyi bauxitbányá-
szok

Csaknem négymillió forint beruházással épül az iszkaszentgyö-
gyi bauxitbányászok háromszintes új fürdőháza.

/101vt. v. v./

B 5. kiadás 1955 június 8 6 óra 20 perc

/ Épülő országunk folyt./ ö Vid NL TI Mi

A belső vakolások elkészültek, most meszelnek, betonoznak, üvegeznek, rakják a kockaköveket a folyosókon, a fürdőhelyiségekben.

A háromszintes korszerű épület alagsorában három darab ikerkazán már készen áll, csak be kell fűteni, s ontja majd a forró vizet az egész épületben: a borbélyműhelybe, a gőzmosódába, a földszinti orvosi rendelőbe és a hatalmas, emeleti tussolókba. Télen a kazánokkal fűtik majd az egész épületet.

Előreláthatólag július 31-re elkészül a belső berendezés és Alkotmányunk Ünnepeére már használhatják a 800 személyes fürdőházat az iszkeszentgyörgyi bauxitbányászok.

Új élelmiszerszaküzlet és népbüfé nyílt Zalaegerszegen

Zalaegerszegen kedden délelőtt új élelmiszerszaküzlet és népbüfé nyílt. A megye területén ebben az évben ez már a huszadik olyan bolt, amelyet a földművesszövetkezetek saját erejükből hoztak létre. Az üzletre félmillió forintot fordítottak. A Zala megyei földművesszövetkezetek - a lakosság jobb áruellátásának biztosítására - a második félévben ujaab husz boltot nyitnak meg.

Társadalmi munkával vásárcsarnok épül Ujdiósgyőrben

A Lenin Kohászati Művek, a DIMÁVAG Gépgyár és a többi diósgyőri üzem sokezer dolgozójának régi kívánsága volt, hogy a vasgyár környékén vásárcsarnok épüljön. A II. kerületi tanács kezdeményezésére a gyárváros dolgozói megfogadták, hogy a mintegy félmillió forint költséget igénylő vásárcsarnoképítést társadalmi munkával valósítják meg. Az elhatározást tett követte: a kohászat kőbányáját naponként keresik fel a gyár teherkocsiján a lelkes MNDSZ tagok, az MTH-fiatalok népes csoportjai, a városrész fáradságot nem ismerő lakosai, hogy a bányából kitermeljék a szükséges kőmennyiséget. Eddig csaknem 100 kőméter követ és homokot szállítottak az építkezés színhelyére.

A sokezer diósgyőri dolgozó lelkes munkája nyomán a héten már megkezdik a 37 méter hosszú és 12 méter szélességű vásárcsarnok alapozási munkáit. A tervek szerint az ujdiósgyőri vásárcsarnokot még az ősz beállta előtt átadják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1955 június 8 6 óra 20 perc

/ Épülő országunk folyt. / Vid NL TI Mi

A belső vakolások elkészültek, most meszelnek, betonoznak, üvegeznek, rakják a kockaköveket a folyosókon, a fürdőhelyiségekben.

A háromszintes korszerű épület alagsorában három darab ikerkazán már készen áll, csak be kell fűteni, s ontja majd a forró vizet az egész épületben: a borbélyműhelybe, a gőzmosódába, a földszinti orvosi rendelőbe és a hatalmas, emeleti tussolókba. Télen a kazánokkal fűtik majd az egész épületet.

Előreláthatólag július 31-re elkészül a belső berendezés és Alkotmányunk ünnepére már használhatják a 800 személyes fürdőházat az iszkeszentgyörgyi bauxitbányászok.

Uj élelmiszerszaküzlet és népbüfé nyílt
Zalaegerszegen

Zalaegerszegen kedden délelőtt új élelmiszerszaküzlet és népbüfé nyílt. A megye területén ebben az évben ez már a huszadik olyan bolt, amelyet a földművesszövetkezetek saját erejükből hoztak létre. Az üzletre félmillió forintot fordítottak. A Zala megyei földművesszövetkezetek - a lakosság jobb áruellátásának biztosítására - a második félévben újabb husz boltot nyitnak meg.

Társadalmi munkával vásárcsarnok épül
Ujdiósgyőrben

A Lenin Kohászati Művek, a DIMÁVAG Gépgyár és a többi diósgyőri üzem sok ezer dolgozójának régi kívánsága volt, hogy a vasgyár környékén vásárcsarnok épüljön. A II. kerületi tanács kezdeményezésére a gyárváros dolgozói megfogadták, hogy a mintegy félmillió forint költséget igénylő vásárcsarnoképítést társadalmi munkával valósítják meg. Az elhatározást tett követte: a kohászat kőbányáját napokig keresik fel a gyár teherkocsiján a lelkes MNDSZ tagok, az MTH-fiatalok népes csoportjai, a városrész fáradságot nem ismerő lakosai, hogy a bányából kitermeljék a szükséges kőmennyiséget. Eddig csaknem 100 köbméter követ és homokot szállítottak az építkezés színhelyére.

A sok ezer diósgyőri dolgozó lelkes munkája nyomán a héten már megkezdik a 37 méter hosszú és 12 méter szélességű vásárcsarnok alapozási munkáit. A tervek szerint az ujdíósgyőri vásárcsarnokot még az ősz beállta előtt átadják. /MTI/

- - -

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. június 8. 6 óra 25 perc

Az idén huszonhét vasonnal több zöldborsó és 113 vasonnal több paradicsom-konzerv készül a Budapesti Konzervgyárban

i Gö/Szl/PE NL Mi

1955. június 8.

A Budapesti Konzervgyárban az idén 27 vasonnal több zöldborsót tartósítanak, mint tavaly. A zöldséffélék közül a legnagyobb feladatot a paradicsom konzerválása jelenti. Most, a tavalyinál 113 vasonnal több paradicsomkonzerv készítését vették tervébe.

A jó munka feltételeinek megteremtéséhez már az év elején hozzáfogtak. A gyárban újrendszerű zuzókat, újabb paszirozóberendezést és ami a paradicsomkonzerv készítésénél legfontosabb, kisebb luku-szítákat szereltek fel a gépekre. Ezeknek segítségével jobb minőségű, izesebb, zamatosabb lesz a paradicsomkonzerv és szebb lesz a színe is. A gyár termelékenységét a sűrítőberendezések átalakításával is növelik. /MTI/

Bővül az Élelmiszeripari Gépgyár

i Gö/Fd/PE NL Mi

1955. június 8.

Az Élelmiszeripari Gépgyár tavaly új, hatvan méter hosszú műhelycsarnokkal bővült. Az idén tovább folytatják a gyár fejlesztését. Már hozzáláttak egy raktár, egy nyersanyagtároló és egy 300 személyes öltöző-mosdó építéséhez. Az épületek még ebben az évben elkészülnek. /MTI/

I negyedév végére tízezer hőkapcsolós vasalót készít a Fémfeldolgozó KTSZ

i Sz/Szb/PE NL Mi

1955. június 8.

A Fémfeldolgozó KTSZ-ben már sorozatban készülnek a hőkapcsolós villanyvasalók. Eddig nyolcezeret adtak át a kereskedelmnek, a második negyedév végére összesen tízezeret gyártanak beelőle. A kevés áramot fogyasztó hőkapcsolós vasalóknak a helyiipari vásáron is nagy kelletjük volt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955 június 8 6 óra 30 perc

Szakkönyv készül a fazekas mesterek részére

i Sz/Bné NL TI MI 1955 június 8

A külföldön is híres magyar fazekasok munkájának segítéséhez a Háziipari és Népművészeti Szövetkezetek Szövetsége szakkönyvet készít. A könyv a fazekas mesterség technikai ismereteivel, az anyag fizikai, kémiai tulajdonságaival, a munka egészségüggyel, valamint a hazai anyagokból készíthető mázok előállításával foglalkozik. Az ország különböző részéről agyagmintákat kérnek be a fazekasoktól és ezek fizikai, kémiai vizsgálatainak eredményeit is tartalmazza majd a könyv, amely az év végén jelenik meg.

Uj alkotások készítéséhez is segítséget nyújt a HISZÖV. A Néprajzi Múzeumban fellelhető fazekas munkákat lefényképezik és ezeknek fényképeit tájegységenként rendszerezve elküldik a fazekas szövetkezeteknek. Háromszáz évre visszamenően mintegy 1800 különböző tárgyat fényképeznek le, hogy ezek ismeretében új formai elemek, újfajta fazekas munkák a dolgozók igényeit mind jobban kielégítő használati és dísz tárgyak születhessenek. /MTI/

- - -

Uj kivitelű öntözőszivattyúk mintapéldányai készülnek a MÁVAG-ban

i SL/Bné NL TI MI 1955 június 8

Az öntözéses mezőgazdasági termelésben igen jól beváltak a MÁVAG "Hortobágy", "Dim PT", "RPT" és "RCS" típusu öntöző szivattyúi. Ezek a nagyszerű gépek percenkint 3.000-36.000 liter vizet mozgatnak meg és ezért rizsföldek öntözésére és vízátemelésre igen alkalmasak. A gyár dolgozói rendszeresen telteljesítik szivattyúgyártási tervüket és májusban is hat öntözőszivattyút készítettek terven felül. Most az a céljuk, hogy kitűnő teljesítményű szivattyúikat még olcsóbban állítsák elő. Gorup Ferenc főkonstruktor irányításával elkészültek a "Hortobágy" és az "RCS" szivattyúk új, gazdaságosabb kivitelének tervei. Az új gépekhez az eddiginél 15-20 százalékkal kevesebb anyagot kell majd felhasználni, s teljesítményük mégis azonos lesz a régiével. A két mintagép néhány napon belül elkészül.

II /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. június 8. 6 óra 35 perc

Az első-évfolyam nagy sikere után ősszel folytatják a József Attila Szabadegyetem előadásait

i HA/Fd/PE Li P

1955. június 8.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az elmúlt-év őszén indította meg a József Attila Szabadegyetemet. A szabadegyetem célja a dolgozók művelődési igényeinek magas színvonalú kielégítése volt. Az előadások népszerű formában ismertették a társadalom- és természettudományok egy-egy területének jelentősebb fejezeteit. Az előbbi tagozaton az irodalom, a történelem, a művészettörténet és a zenetörténet, az utóbbin a csillagászat és földrajz, a fizika, a kémia és a műszaki tudomány, a biológia és az egészségügy, valamint az agrártudomány tárgyköreiből hangzottak el rendszeresen szemléltetett előadások.

A József Attila Szabadegyetem első évfolyamának befejezés előtt áll. Az első év is bebizonyította, hogy megindítása szükséges és hasznos volt. Számos hallgató tolmácsolta szóban és írásban köszönetét azért a lehetőségért, hogy bővíthette általános műveltségét, érdeklődését felkeltették a tudomány és művészet számos területe iránt. A két tagozat összhallgatósága - mind fizikai, mind szellemi dolgozók - meghaladta a 42.000 főt. A hallgatók nemcsak a híváló tudósok, a külső szakemberek előadásait hallgatták nagy számban, hanem sokan vették igénybe az előadások sokszorosított jegyzeteit, számosan vettek részt a tanulmányi kirándulásokon.

A szabadegyetem titkársága már megkezdte az 1955/56-os tanév előkészítését. Ebben a tanévben, amelyre a beiratkozások a tervek szerint augusztusban kezdődnek, második évfolyamon folytatódnak az első év tantervében szerepelt különböző területek ismertetése, ezen kívül-több tárgyal bővülve - új évfolyamok indulnak. Így például az új évfolyamban indul meg - a Vas- és Féniipari Dolgozók Szakszervezetével közösen - a műszaki tagozat, ahol az energia és a villamosság, a gépipar, illetve az ércék, a fémek és az ötvözetek kérdéseivel ismerkedhetnek meg a hallgatók. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. június 8. 6 óra 40 perc

Mintegy négy százezer címszót gyűjtöttek össze a készülő Magyar Enciklopédiához

i Bc/Bné/PE LHP

1955. június 8.

A Magyar Tudományos Akadémia egyik leghatásosabb kihatású és legnagyobb méretű feladata a Magyar Enciklopédia megalkotása és kiadása lesz. A Magyar Enciklopédia olyan korszerű, összefogó képet ad majd a társadalom-, a természet-, és a műszaki tudományok, a nyelvek és a nyelvtudomány, az irodalom és a művészetek, az ipari és a mezőgazdasági termelés, a sport és más területek lényeges ismeretanyagáról, amely a szocializmust építő magyar társadalom érdeklődésére számot tarthat. Az általános ismeretanyagban különös gondot fordítanak az emberi haladás mozzanatainak kidomborítására, a sajátos magyar viszonyok alapos ismertetésére, hazánk és népünk múltjának és jelenének, küzdelmeinek, műveltségének korszerű bemutatására és értékelésére. A mű megjelenését szükségesé teszi az is, hogy a legutolsó magyar általános lexikonok megjelenése óta óriási változás állott be országunk társadalmi, gazdasági, és kulturális életében, úgy hogy már a régi lexikonok nemcsak szellemükben, hanem nagyrészt adataikban is elavultak.

A Magyar Enciklopédia előkészítő munkái során befejeződött a címszógyűjtés első szakasza. A széleskörűen megindult gyűjtőmunkában a magyar és külföldi enciklopédiák és fontosabb szaklexikonok és alapvető szakkönyvek ismeretanyagát dolgozták fel címszószerűen és több mint négy százezer címszót jeleztek fel. Ezeket tudományanként és szakmánként csoportosították. Az anyagot az Akadémia, az egyetemek és főiskolák, a kutató intézetek szakemberei kiegészítik, selejteznek, s előirányozzák az egyes cikkek terjedelmét, az azokhoz szükséges illusztrációt és bibliográfiát. Az év végére elkészül az enciklopédia címszó-anyagára vonatkozó javaslat, ezt a szerkesztési irányelvekkel együtt nyilvánosságra hozzák és szakterületenként megvitatják. A vita és az Akadémia illetékes főbizottságainak jóváhagyása után kezdik meg a címszavakhoz tartozó cikkek megírását. Ellenétben a múlt lexikonjaival, amikor a tudományok, szakmák összes címszavaihoz egy-egy személy írta meg a cikkeket, most az arra leghivatottabb szakértők végzik el ezt a munkát. Ilyenformán a nemzeti közügynek számító nagy munka elkészítésében sok szerző működik majd közre.

A Magyar Enciklopédia kiadását 1958-ban kezdik meg és 1965-ben fejezik be. Évenként három kötet jelenik meg. A 24 kötetes Magyar Enciklopédia mellett az abban szereplő, leggyakrabban előforduló ismeretanyagáról két kötetes Egyetemes Kis Lexikont is kiadnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. június 8.

6 óra 45 perc

Hírek a kerületekből

I Im/Tr/PE Li KM

1955. június 8.

A XVII. kerületet köti össze a XVIII. kerülettel a Lőrinci ut, amely elhanyagolt állapotban volt. Nemrégen Schmidt Lajos tanácsos a Ganz Vagon és Gépgyár dolgozója, Pusztai Lajos és Fenyvesi Dezsőné tanácsosokkal együtt társadalmi munkát szervezett, amelyből mások is derekasan kivették a részüket. Az 1700 méter hosszú összekötő utat sóderrel feltöltik, elevegyengetik. Az ut átépítése rövidesen befejeződik: mindössze egy kétszáz méteres szakasz megmunkálása van hátra.

X X X

Pesthidegkúton a tanácsosi beszámolókon gyakran szóvá tették a fiatalok, hogy sportpályára lenne szükség. Most a II. kerületi tanács a községfejlesztési alapból hetvenezer forintot utalt ki erre a célra. Ez az összeg azonban nem lenne elegendő. Ács Antal tanácsos, a MOM dolgozója megbeszélte választóival, hogy segítségére sietnek a tanácsnak: harmincezer forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. Az új sportpálya helyén a földkotró gépek már javában dolgoznak, s ha végeznek, a lakosság kezdi meg munkáját.

X X X

A Pászeréten lakó dolgozók eddig csak a Hadapród utcai körzeti orvosi rendelőt kereshették fel, ha betegek voltak. A rendelő tulzsufolt volt. A II. kerületi tanács az egészségügyi ellátás megjavítására korszerű orvosi rendelőt rendez be az Udvarhely utca 9. számú házban.

X X X

Budapest Főváros Tanácsának szakszervezeti bizottsága június 10-én, pénteken este fél 8 órai kezdettel rendezi a tanácsház kulturtermeiben kórusának első önálló hangversenyét "Ötszáz év dalaiból" címmel. A műsoron Palestrina, Giordani, Händel, Mozart, Kodály, Erkel, Verdi, Gounod és Berlioz művei szerepelnek.

X X X

A Hazafias Népfront III. kerületi bizottsága érdekes kezdeményezéseket valósít meg a nyáron. Julius 17-én a római parton a DISZ-szervezettel egésznapos juliálist rendez az uttörő táborozás támogatására. A tombolajátékra 50.000 forint értékű tombolajegyeket bocsátanak ki.

znacy

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. június 8. 6 óra 50 perc

/Hírek a kerületekből. . . folyt./ i Im/Bné/PE Li KM

Nagyszabású sportműsor, az üzemi művészeti csoportok színvonalas játéka szórakoztatja majd a közönséget. A kerületi népfrent-bizottság felhívással fordult az üzemekhez: állítsanak fel egy-egy padot a különböző parkokban és játszótereken, a pad támláján felírás tünteti fel, melyik üzem ajándékozta a lakosságnak. A TTIT-vel és az MSZT-vel pedig közösen "Csütörtöki esték" című előadássorozatot rendez, amelyen a pedagógus-munkaközösség által készített "Óbuda története" című mű alapján ismerteti a kerület történetét. /MTI/

- - - - -

Az Országos Színháztörténeti Múzeum

k OSZM PE Li P 1955. június 8.
"A magyar színházet hősök harca 1790-1849-ig" című kiállítását, amelyet eddig mintegy tízezer látogató tekintett meg, a szükséges átalakítási munkálatok miatt június 30-án bezárja. A múzeum új rendezett kiállítását augusztus 1-én nyitja meg újból. /MTI/

- - - - -

Filmhírek

i Sr/TI/PE Ki KM 1955. június 8.
A heti filmhíradó bemutatja a Jugoszláviába érkező szovjet kormányküldöttség fogadtatását. Felvételt készítettek Közép-Ázsia egyik legnagyobb erőművéről, a kínai An-No-Ko-ban, ahol szovjet segítséggel az épülő új erőmű turbináját szerelik.

A "Csak röviden..." sorozat képei is sok érdekességről számolnak be a nézőknek.

x x x

A hét filmműsorán "Aki szereti a feleségét" című zenés német film, valamint "A papa, a mama, ő, nek én" magyarra szinkronizált francia film szerepel. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. június 8. 6 óra 55 perc

Befejeződtek az évvégi összefoglalók az általános- és középiskolákban

i, Sr/TI/PE Li KM

1955. június 8.

Befejeződtek az összefoglalók az általános iskolák VIII. és a középiskolák I-III. osztályaiban. Az osztályvizsgákra június 9-től 13-ig készülhetnek fel a diákok.

A XIII. kerületi Mautner Sándor utcai általános leányiskolában az összefoglalókon kitűnő eredmény tapasztalható. A VIII/A és B osztály 53 tanulója történelemből különösen szépen szerepelt. A VIII/A osztály kénia összefoglalóján a feleletek azt bizonyítják, hogy a tanulók jól tanultak.

A Kölcsey Ferenc Általános Gimnáziumban is kedvező képet nyújtanak az összefoglalók eredményei. A II/B osztály földrajz- és történelem-összefoglalója a tanulók alapos tudásáról adott tanubizonyosságot. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. június 8. 10 óra 35 perc

A varsói VIT hírei

i HI/Fd -oz Bn

1955. június 8.

A VIT-en résztvevő svájci művészeti gyűttesek szorgalmasan gyakorolnak. A 12 tagú "Compagnon du Jourdain" együttes svájci népdalokból álló gazdag műsorral lép fel a VIT színpadjain. Német, francia, olasz dalokat és néger spirituálét adnak majd elő. Svájci filmoperatőrök is ellátogatnak Varsóba és bemutatják az "Uljai parasztleány" és a "Rómeo és Julia falun" című produciókat.

X X X

Pekingben megtartották a műkedvelő színjátszó és táncgyűttesek versenyének selejtezőit. A versenyben munkás és parasztfiatalok, továbbá diákok vettek részt. A legnagyobb sikert a "Kikötői hordárok" című tánc aratta.

X X X

A csehszlovák iskolások ajándékokat készítenek a VIT-küldöttek számára. A pilseni 15. számú iskola fotószakosztálya két albumot készít, amely az iskola életét mutatja be. A képzőművész szakosztály tagjai képeket festenek és színes köndőket készítenek. A technikusok szakosztálya számos gép kicsinyített másával kedveskedik a VIT-küldötteknek. A pilseni iskolások példájára Csehszlovákia valamennyi iskolájában ajándékokat készítenek a növendékek. /MTI/

- - -

A TTIT Somogy megyei csoportja a mezőgazdaság fejlesztéséért

Vid HA/Fd -oz Bn

1955. június 8.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Somogy megyei csoportja ebben az évben már az első napoktól kezdve fokozott gondot fordított a mezőgazdaságra. Ezt bizonyítja, hogy idén már több mint 80 növénytermesztési, illetve állattenyésztési előadást rendeztek a megyében.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. június 8. 10 óra 40 perc

/A TTIT Somogy megyei...folyt./ HA/Fd -cz Bn

Az előadásokat budapesti, vagy a legjobb megyei szakemberek tartják és nem marad el az eredmény sem. Kádarkuton például Wéber Endre, a megyei tanács dolgozója nemrégiben az egyedi takarmányozás jelentőségét ismertette. Ma már több mint 50 dolgozó paraszt egyedileg takarmányozza a szarvasmarhákat. A kőuti dolgozó parasztok gyakran panaszkodtak a múltban, hogy termésátlagaik alacsonyabbak a szomszédos községek átlagánál, mivel talajuk gyöngébb minőségű, homokos. A TTIT előadót küldött Kókutra is, aki a talajjavításról, a homoktalajon történő gazdálkodás kérdéseiről beszélt. A dolgozók megszivelték utmutatásait és ma már örömmel látják, hogy jobb, gazdagabb termést várhatnak, különösen a kapásokból.

A Somogy megyei csoport ebben az évben még 80 előadást tervez a megyében, nagyrészt a termelőszövetkezetekben.

Ebben az évben hét vidám falusi vásárnapot is rendeznek. Az elsőt június közepén Bőszénfán, a versenylo-tenyésztő telepen tartják. Meghívják ide a megye állattenyésztő termelőszövetkezeteinek képviselőit és számos egyéni gazdát. Megismeretik velük a telepet, a szakszerű lo-tenyésztést, végül többórás tapasztalatcsere-t terveznek. A vidám vásárnap műsorral és t/ncmulatsággal zárul.

Ebben az évben szerveznek első ízben tudományos ki-rándulásokat. A jövő hónapban például a kapospolai dolgozók egy csoportja a Keszthelyi Kísérleti Gazdaságba látogat el. /MTI/

A DISZ kongresszus tiszteletére nagyszabásu juniálist rendeznek Miskolcon

Vid Fd -cz Bn

1955. június 8.

Miskolc város fiataljai a közelgő DISZ kongresszus tiszteletére vasárnap vidám mulatságot rendeznek a Népkerthben. Az egésznapos juniális programja igen változatos, gazdag. A Dáryné Színházban a j/rési versenyeken legjobban szereplő kulturesoportok rendezik meg megyei döntőjüket. A kulturális sereg-szemlén 32 falusi és 8 városi művészeti csoport vesz részt.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. június 8.

11 óra 15 perc

A DISZ kongresszus tiszteltére...folyt./ -cz Fd Bn

Délután három órakor kezdődik a népkerti sportpályán az "Erő és szépség ünnepe": 2.000 uttörő tornabemutatója. A gyakorlatok után a pájtások fehér békegalambokat engednek a magasba - jelképezve, hogy a fiatalok csak békében szórakozhatnak ilyen vidáman. Ezután a szabadtéri színpadon a legjobb ifjúsági kulturesoportok adnak elő tréffás, vidám jeleneteket, táncokat, dalokat.

Este a Népkertben és a Szabadságkertben utcabálok lesznek./MTI/

Országsszerte készülnek a nyári kulturagitációs munkára a tanácsok

népművelési osztályai
ő Vid -cz/TI/Fd -cz Bn

1955. június 8.

Ujra életrekeltek a rignusbrigádokat
Somogy megyében

A felszabadulási kulturális seregszemle során 380 új művészeti együttes alakult Somogy megyében és megerősödtek a régebbi idők óta működő kulturális csoportok is. A megyei tanács népművelési osztályának dolgozói elhatározták, hogy a seregszemlén tapasztalt lendületet nem engedik megtorpanni, hanem továbbfejlesztik. A legtöbb művészeti együttes a nyár folyamán kulturagitációs brigádokra oszlik, amelyek dalokkal, táncokkal, jelenetekkel köszöntik majd a mezőgazdasági munkában élenjáró dolgozókat. Ujra életrekeltek a rignusbrigádokat, s a Somogy megyei írócsoport tagjai máris felajánlották: segítenek a rignusbrigádok műsorának összeállításában. Bekapcsolódik a kulturagitációs munkába a megyei népi együttes is, amely több csoportra osztva járja majd a somogyi falvakat.

Minta-kulturotthont létesítenek több
szabolcsi termelőszövetkezetben

A Szabolcs megyei tanács népművelési osztálya nagy gondot fordít a termelőszövetkezetek kulturális életének fellendítésére.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 16. kiadás 1955. június 8.

11 óra 20 perc

/Országszerte készülnek a nyári...folyt./ -cz/TI/Pd -cz Bn

A tavaszi seregszemle során mintegy harminc termelészövetkezet ifjúsága lépett színpadra önálló színjátszócsoporttal, ének-, vagy táncegyüttessel. Az eredmények továbbfejlesztése érdekében járásokonként három-négy termelészövetkezetben, mint például a nagykálói Rákosi, a tiszadobi Tancsics, a fényeslitkei Fürst Sándor Tsz-ben minta-kulturotthonok létesítenek. Ezekben a kulturotthonokban nemcsak a termelészövetkezet kulturális csoportja talál majd otthont, hanem mezőgazdasági szakköröket is szerveznek, rendszeresen tartanak klubesteket, amelyekre meghívják a környék legjobb egyénileg dolgozó gazdáját. A későbbiek folyamán ezeknek a minta-kulturotthonoknak alapján teremtenek majd eleven, pezsgő kulturális életet a többi termelészövetkezetben is.

Jutalom-műsort szerveznek az élenjáró dolgozók tiszteletére Csongrád megyében

Az MDP Központi Vezetőségének márciusi határozata előtt általában helytelen volt a Csongrád megyei művészeti együttesek műsorpolitikája. A színjátszó csoportok például fél év alatt 116 darabot adtak elő, s ebből mindössze három volt szovjet és kettő népi demokratikus író műve. Mai problémákkal az előadásoknak csak alig egyharmada foglalkozott. A hibák kijavítása érdekében a megyei tanács népművelési osztálya műsorfüzetben adott tanácsokat a színjátszó csoportoknak, hogy milyen időszerű darabokat mutassanak be. A kulturotthonok újra megkezdték az utóbbi időben elhanyagolt jutalom-műsorok szervezését. Ezeket az előadásokat a termelésben élenjáró dolgozók tiszteletére rendezik. A művészeti színvonal emelése érdekében Hódmezővásárhelyen hívatásos művészekből "Somlay Arthur Színpad" néven együttest szerveztek, amely rendszeresen tart előadásokat a megye falvaiban is. Ezeket az előadásokat az öntevékeny színjátszócsoporthoz tanulásra, tapasztalateserésre is felhasználják. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 június 8

12 óra 30 perc

Gazdag, színes műsort ígér a Magyar Színhátszász Ünnepi Hete

Vid Sr/TI Li Hné Mi 1955 június 8
A Magyar Színhátszász Ünnepi Heten szerepel többi között a Nemzeti Színház nagy érdeklődéssel várt darabja: Gorkij "Az anya" című regényének dramatizált változata.

Két legfiatalabb színházunk, a békéscsabai Jókai Színház és a fővárosi József Attila peremszínház egy-egy bemutatóval szerepel. A repertoár ezuttal operaelőadásokkal is bővül: a debreceni és a szegedi színház operatársulatán kívül résztvesz az ünnepi héten Állami Operaházunk is.

A budapesti színházak az évad legsikeresebb előadásait ismétlik a fesztiválon.

A vidéki színházak fővárosi műsora: június 20-án megnyitó előadás a Nemzeti Színházban a debreceni Csokonai Színház "Bánk bán" operaelőadásával. A debreceniek még az "Ármány és szerelem" című Schiller-drámát is színpadrahozzák.

A győri Kisfaludy Színház új magyar szerzőt avat: Sásdi Sándor "Nyolc hold föld" című darabját mutatja be. A pécsi Nemzeti Színház ugyancsak új magyar író - Örsi Ferenc - "Testvértüzek" című történelmi drámájával lép színpadra. Ezenkívül a pécsiek a "Csárdáskirálynő"-t is játsszák. A miskolci társulat "A harem napját", a kecskemétiak "Az aranyember"-t, Szolnok a "Párisi vendég"-et mutatja be a fővárosban.

A nagy operai múlttal visszatekintő szegedi Nemzeti Színház Puccini: "Pillangókisasszony"-t játssza, továbbá Gorkij: "Kispolgárok" című drámáját. Mai szovjetdarabokkal - Abruzov: "Második szerelem" - szerepel a békéscsabai Jókai Színház. Az Állami Falu Színház a "Dankó Pista" és a "Dulszka asszony erkölce" című darabokkal jelentkezik a fesztiválon./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. június 8.

12 óra 35 perc

Nagyszerű új tervek a jubileus MSZT munkájának továbbfejlesztéséért

8 MS/dg/Fd Li Bn

1955. június 8.

A tízéves fennállását ünneplő MSZT a dolgozók egyre szélesebb köreibe juttatja el a szovjet kultúra eredményeit, népszerűsíti az élenjáró termelési módszereket, terjeszti a bevált szovjet tapasztalatokat.

Az idén, barátság hónapján például több mint 3.800 magyar-szovjet barátsági estet rendeztek, amelyeken élvezetes műsor keretében előadásokat is tartottak. A hallgatók száma megközelítette az 580.000-et. Kifejezetten ismeretterjesztő előadás csaknem 4.400 volt, több mint 420.000 részvevővel. Nagy érdeklődést keltettek a Szovjetunióban járt tudósok, írók, művészek, mérnökök, ipari és mezőgazdasági szakemberek, ösztöndíjasok élménybeszámolói. Több mint 420 ilyen élménybeszámolót tartottak mintegy 53.000 hallgatóval.

Nagy népszerűségnek örvendtek az idén 224 helyen megtartott vidéki falusi hetek, amelyekben különböző előadások mellett gyermekestek, műsoros estek és sportesemények voltak.

A dolgozók között 1954-1955-ben mintegy 1.200 irodalmi, történelmi és földrajzi szakkör működött, majdnem 45.000 hallgatóval. A nagy érdeklődés miatt jövőre az MSZT kiszélesíti a szakkörök munkásságát és újabb területeket kapcsol be. Lesznek irodalmi és zenei szakkörök is. Ezekben a klasszikus orosz és a mai szovjet irodalmat, valamint a klasszikus orosz és a szovjet zeneművészek alkotásait ismertetik. A természet és társadalomtudományi szakkörökben a szovjet nép nagy múltját, a szovjet technika vívmányait, a szovjet paraszt életét és az atomenergiának az ember szolgálatába állítását ismertetik. A Szovjetunió földrajzával foglalkozó szakkörökben "Utazás a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének területén" címmel tárják a hallgatók elé a Szovjetunió 16 köztársaságának földrajzáról a legfontosabb tudnivalókat. "Változások a Szovjetunió térképén" címmel az új szovjet városokról, ipari és egyéb létesítményekről számolnak be.

Különösen a dolgozó nők között tarthatnak nagy népszerűségre számot a szovjet nők életével foglalkozó szakkörök, amelyekben a házasságról, az anya- és csecsemővédelemről, a szovjet asszonyok háztartásáról és egészségének védelméről hallhatnak majd érdekes előadásokat. Beszámolnak a szovjet rákkutatás eredményeiről, a fájdalommentes szülés módszereiről is. /Folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. június 8.

11 óra 10 perc

/Nagyszerű új tervek..folyt./ MS/dg/Fd Li Bn

A szakköröknek anyagából tömegszervezetekben és kulturházakban is tartanak előadásokat, és ezzel még jobban elmélyül a tömegszervezetek közötti jó együttműködés.

A mezőgazdaság dolgozói igen nagy érdeklődést tanúsítanak a Szovjetunió iránt. Nagyon sokan hallgatták végig a Szovjetunióban járt küldöttségek tagjainak beszámolóit, és különösen nagy volt az érdeklődés a nálunk járt szovjet mezőgazdasági szakemberek előadásai, látogatásai, tapasztalatátadásai iránt. Szabolcs megyében mintegy 200 agronómus, MSZT tag, ismereti a megyében is eredményesen alkalmazható szovjet agrotechnikai módszereket. Egy év alatt mintegy 600 ilyen előadást tartottak. Csupán az év első negyedében több mint 62.000 ember hallgatta végig ezeket az előadásokat.

A megye MSZT értelmiségi szakosztályaiba tömörült pedagógusok, orvosok, jogászok és mérnökök szárai vitatják meg és alkalmazzák a szovjet tudomány eredményeit. A mótészalkai körház főorvosa, dr. Csizsár Gusztáv szovjet tapasztalatok felhasználásával kutatja a ma as vérnyomás leküzdésének lehetőségeit. A nyíregyházi V.számú általános iskola nevelői az MSZT előadásai nyomán felhasználták Oszipova szovjet pedagógus tapasztalatait, és hetenként nevelési félórákat rendeztek, igen jó eredménnyel. /MTI/

- - -

Szakkört szervezett" az ország legjobb baromfigondozója"

1 Vid SJ/Fd/Fd x No M1

1955. június 8.

A Zalaötvői Állami Gazdaság szentgyörgyvölgyi üzeme-
egységében az idén kezdték meg a sárga magyar baromfi törzs-
állomány kialakítását. Káldi Lajosné, aki nemrég kapta meg
"az ország legjobb baromfigondozója" címet, lelkiismeretes és
gondos munkájával sokat segített már is ebben a munkában.

Tavasszal kétezer naposcsibát biztak a híres ba-
romfigondozóra. Káldi Lajosné szabadidejében a kiváló szovjet
baromfigondozónők/m^odszereiről olvasgatott és arra a megállapí-
tásra jutott, hogy az elhullás megakadályozásának egyik leg-
fontosabb tényezője a takarmánykeverék gondos összeállítása.
/munka /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. június 8. 17 óra 50 perc

"Szakkört szervezett...folyt./ SJ/Fd x No M1

A kiscsibék fejlődésének megfelelően sűrűn változtatta a takarmánykeveréket. Amíg nem volt zöldtakarmány, csirát kevert a takarmány közé. Arra is mindig ügyel, hogy a hőmérséklet egyenletes legyen és a kótezer csibéből ma is 1.998 van még a keze alatt.

A nagyszerű eredmény felkeltette az érdeklődést módszerei iránt. Káldi Lajosné szívesen adja át tapasztalatait és a brigádvezető agronómus javaslatára baromfigondozó szakkört szervezett. A szakköri foglalkozásokon a gazdaság baromfitenyésztői a szakirodalmat és Káldi Lajosné módszereit tanulmányozzák. Ősszel, amikor a munka majd jobban megengedi, a szomszédos termelőségvetkezetek és állami gazdaságok baromfigondozói is látogatni fogják Káldiné szakkörét. /MTI/

- - -

Zalaiban megkezdtek a méhek vándoroltatását

i Vid Ká/Fd No M1.

1955. június 8.

Zala megye déli részén dusan virágoznak az akácok. A kitűnő méhlepelőkre a zalai, veszprémi és Vas megyei állami gazdaságok, termelőségvetkezetek és egyéni méhészek máris sok méhesaládot szállítottak, hogy pótolják a tavaszi esőzés miatt elkésett mézgyűjtést.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságból négyszáz méhesaládot költöztettek át a zalakoppányi-pókaszepetki hegyvonulat akácospiba. A méhészek itt várják meg, míg az akác elvirágzik, majd északabbra vándorolnak, ahol előreláthatólag egy héttel később nyílik az akác. A vándorlásokkal a méhészek több mint ezer méhesalád sikeres mézgyűjtését segítik. /MTI/

- - -

K.

B 21. kiadás

1955 június 8

11 óra 50 perc

Éves tervteljesítések a Traktoros Nap tiszteletére

6 Vid SJ/Fd No X Hné Mi

1955 június 8

Keddi jelentés szerint 11 műszeknorma hiányzik csak ifju Balogh Sándor éves tervéből

Ifju Balogh Sándor, a Szocialista Munka Hőse, a hejőpapi gépállomás fiatal traktorosa tavasz óta szorgalmasan műveli a hejőpapi szelentsi József Attila Termelőszövetkezet földjeit. A kelészbaszók-kent rozstáblák, a haragoszöld buzetáblák és a gyomtalan kapások igazolják, hogy nemcsak gyors, de minőségileg is kifogástalan munkát végzett. Akiknek a szövetkezet 30 holdas négyzetesen vetett kukoricatáblája felé visz az útjuk, méltán osodálják meg a jól gondozott, gyomtalanul tartott táblát, amelyet már kétszer kapált meg a fiatal traktoros.

A Traktoros Nap tiszteletére ifju Balogh Sándor megfogadta, hogy erre az ünnepnapra teljesíti éves tervét. Keddi jelentés szerint már csak 11 műszeknorma hiányzik igéretének valóra váltásához. A hátralévő négy munkanapon a hejőszelentsi tanács kezelésében lévő tartalékföldbe vetett 27 hold kukoricát kapálja másodszer. Az ünnepig a József Attila Tsz-ben harmadszor akarja gyomtalanítani a négyzetesen vetett kukorica sorközét és egyéb munkája is van, így teljesíti kiemelkedő vállalását.

A hejőpapi gépállomás többi dolgozójával együtt ifju Balogh Sándor is kiveszi részét a Traktoros Nap előkészítéséből. Meghívják a termelőszövetkezetek tagjait és az egyénileg dolgozó parasztokat a gépállomás ünnepeire. Eddig több mint 450 tsz-tag és egyénileg gazdálkodó jelentette be, hogy együtt ünnepel a traktorosokkal.

Teljesítik éves kapálási tervüket a szedresi gépállomás növényápolói

A szedresi zeterosok a hét elejére egész évi kapálási tervüket teljesítették, több mint ezer holdon művelték meg a növények sorközeit. A Traktoros Nap tiszteletére vállalták, hogy vasárnapig gépenként újabb 300 holdon kapálnak. A Tolna megyei növényápolók versenyében Benke István és Kovács Istvánné szedresi zeterosok járnak az élen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 június 8

12 óra 55 perc

Több mint 110.000 forint bevétele volt már az idén a kisbórbattyáni-
pusztai Virágzó Tsz-nek a tehenészetéből

1 Vid SJ/Fd No Hnó Mi 1955 június 8

A kisbórbattyáni pusztai Virágzó Tsz-ben általában 28.-30 tehenet fejnek naponta. A szövetség jól, sokoldalúan használja fel a tejet. Már a fejés is gépesítve van, a gulyások csapán a lásvojtet fejőgép munkáját ellenőrzik. A tejfeldolgozó jól felszerelt kis üzem, ahol különböző méretű kerekajtót, 10 25 dekás és egy kilos csomagolású vajot készítenek. Ezenkívül nagyobb mennyiségű túrót és tejjelt is küldenek a piacokra. A 400 literes kombinált köpülőt és a gyurugépet villanymotor hajtja. A tisztaságtól rayogó kis üzemben főzőgép és hűtőberendezés is van.

A tatabányai üzletekben és Komárom megye piacain kapcsolják a kisbórbattyáni pusztai Virágzó Termelőszövetkezet tejtermékei és a tehenészet idáig már több mint 110.000 forintot jövedelmezett. /MTI/

Hajdusági parasztküldöttek látogatása a Szabolcs megyei gyümölcsösökben

1 Vid Kí No Hné Mi 1955 június 8

A Hajdu megyei népfront-bizottság kezdeményezésére kedden 23 tagú parasztküldöttség látogatott el Szabolcs megyébe, hogy a gyakorlatban is megismerkedjenek a híres szabolcsi gyümölcstermesztés módszereivel. A küldöttséget a Szabolcs megyei népfront-bizottság fogadta és látta vendégül a Kötészelkén. A vendégek először a Kötészelkai Állami Gazdaság negyvenholdos gyümölcsösét látogatták meg. A gazdaság dolgozói ismertették a mezőgazdasági gyümölcstermesztés módszereit: a korszerű metszést, a motoros permetezést és a gépi telejépolást. A szépen gondozott gyümölcsösben - mint mondották - az idén 100 mézás holdenkénti almatermet várnak.

Ezután a parasztküldöttség közeli Zelke ható Tsz-be látogatott el. A szövetség huszholdos termő gyümölcsöse vetekszik az állami gazdasággal. Itt Nagy Sándor megyei kertészeti felügyelő ismertette az új metszési módszerét.

A Hajdu megyei parasztküldöttek igen elégedetten nyilatkoztak a látottakról. Közülük több egyénileg dolgozó paraszt kijelentette: itt is meggyőződtek arról, hogy korszerű, jövedelmező gyümölcstermesztést csak mezőgazdasági módon lehet folytatni. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 június 8

12 óra / perc

Megnyilt Budapest első földművesszövetkezeti bizományi elárúsító boltja

1 Br/Fd No Hné Mi

1955 június 8

Szerdán reggel 9 órakor a Talbuchin körüti Nagycsarnokban megnyilt Budapest első földművesszövetkezeti bizományi elárúsító boltja. Az elárúsítóhely célja, hogy a termelőszövetkezetek és a termelési szakszervezetek áruit a közbeeső kereskedelmi szervek összekapcsolásával hozza forgalomba. Így a termelők a mindenkori budapesti szabadpiaci árat kapják termékeikért.

A vásárlók nagy érdeklődéssel keresték fel az üzletet, amely már az első órákban nagy forgalmat bonyolított le. Szívesen vásárolta a közönség a dunabogdányi Uttörő Tsz idei pecsenyekacsáit és a mártarivaló csirkét, a pécsi Petőfi Tsz friss salátáját, zöldborsóját, fehér retekét, karalábéját. A százalombattai Szabad Május Termelőszövetkezet különböző tejtermékeket adott bizományi elárúsításra.

Amennyiben az árusításnak ez a módja beválik, a SZÖVOSZ több budapesti vásárcsarnokban is felállít ilyen jellegű boltokat. /MTI/

Megkezdték a 125 köbcentiméteres motorkerékpár sorozatgyártását a Danuviában

1 SL/Szné NL Hné Bn

1955 június 8

A Danuvia Szerszámgépgyár február óta motorkerékpárrészeket is készít és ezóta jelentős mennyiséget adott át a Rákosi Mátyás Műveknek és a belkereskedelenek. Ugyanakkor számos új géppel felszerelték műhelyeiket, hogy az üzem kész motorkerékpárokat is gyárthasson. A 125 köbcentiméteres "Csepel" típusu motorkerékpár/sorozatának szerelését most kezdték el és a hónap végére adják át az első 150 példányt. A további 850 darab júliusban készül el és utána minden hónapban hasonló mennyiséget gyártanak a "Csepel-Danuvia" motorkerékpárból. /MTI/ /első ezres

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. június 8.

13 óra 20 perc

Az országos kombájnvezetői értekezlet résztvevői megtekintették az EMAG gyár szerelőműhelyeit

t Br/Tr/Fd KÁ MI

1955. június 8.

Szerdán délelőtt - tanácskozásuk előtt - az országos kombájnvezetői értekezlet résztvevői az EMAG gyárba látogattak el, ahol megtekintették a kombájnszerelő műhelyeket. A szerelőcsarnokokban a gyár kiváló dolgozói találkoztak a gyakorlati munkában tapasztalt élenjáró kombájnosokkal. Egy-egy szerelőrésznél hamarosan kialakult a vita. A kombájnosok figyelmeztettek a gépek kisebb hibáira, s több javaslatot tettek azok megszüntetésére. A nagy műszaki ismeretekkel rendelkező szerelők és mérnökök viszont a helyes üzemeltetésre vonatkozó tanácsokkal látták el a kombájnosokat.

A látogatók különösen nagy érdeklődéssel szemlélték a legújabb szériakon eszközölt módosításokat. Nagy jelentőségűnek tartják azt az újítást, amelynek segítségével a gép különválasztja a szalmától a pelyvét, s azt zsákokba gyűjti. Szovjet tapasztalatok alapján, a szemvesztés csökkentésére a szalmarízókat is módosították, amit a kombájnosok ugyancsak helyeselték. /MTI/

- - -

Az ujbungonya ára kilónként 3, a zöldborsóé 2.40 forinttal lett olcsóbb - Megjött a Szolnok megyei velőborsó

i n.j./Tr/Fd KÁ MI

1955. június 8.

A megyei Zöldség- és Gyümölcsértékesítő Szövetkezeti Központok jól megszervezett felvásárló munkája eredményeként szerdán reggel 927 mézsa ujbungonya és 514 mézsa zöldborsó érkezett a Nagyvásártelre. Megjött Szolnok megyéből a velőborsó is. A jelentős felhozatalra az ujbungonya ára 3, a zöldborsóé pedig 2.40 forinttal olcsóbbodott kilónként.

uj

Többi között még 51.000 csomó karalábé, 15.400 kiló uj kolkáposzta, 180.000 faj saláta, 970 kiló uborka, 9.400 darab zölpaprika, 4.400 kiló földieper és 52.000 kiló cseresznye érkezett. /MTI/

- - -

3
7
1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

L 25. kiadás 1955. június 8.

114 óráig peró

Időjárásjelentés

i & Pd M1

1955. június 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án, szerdán
délben:

Változó felhőzet

Európa középső területeire a szubtrópusi levegő után
hűvösebb óceáni levegő nyomult be, nagy területen esőket, zivataro-
kat okozva. Skandinávián át sarkvidéki levegő halad északkelet felé,
és a félsziget északi részein helyenkint hull a hó.

Hazánkban kedden száraz meleg volt az idő. A hőmérséklet
maximuma 27-29, Győrött 30 fok volt. Éjszaka csak az északi me-
gyékben hült le a levegő 15 fok alá, másutt 15-20 fok között volt
a minimum hőmérséklet.

Réggel a "unántulon kisebb záporok voltak, Budapesten
zivatar tört ki. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
2.1 fokkal magasabb, légnyomás napi középértéke 3.8 milliméterrel
alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén emel-
kedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet,
főként ma többfelé még eső, zivatar. Mérsékelt, időnként éln-
kebb északnyugati, később ismét délnyugatra forduló szél. Az
éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali felmelegedés keleten
gyengül, nyugaton kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmér-
séklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtök-
kén 24-27 fok között. /MTI/

Ko

Versenyben a 30 mázsás kukoricatermésért

6 Vid Ká/Bné Hné Mi

1955 június 8

A Minisztertanács határozatának szellemében a dolgozó parasztok tizezrei csatlakoztak a 30 mázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz. A versenyzők lelkiismeretes, többszöri növényápolással ezt a termésereedményt is tudják elérni, hogy ebben az évben már ne okozzon gondot a szépen fejlődő állatállomány takarmányozása.

Gondos ápolással pótolják a kevés esapadékot Fejér megyében

Fejér megye 129 termelőszövetkezete közül 122 csatlakozott a 30 mázsás kukoricatermelési mozgalomhoz. A legtöbb szövetkezetben már úgy készítették elő a talajt, vetettek és trágyáztak, hogy a 30 mázsát lehetőleg ne csak elérjék, hanem túl is haladják. A tavaszi időjárás nem kedvezett a kukorica fejlődésének - májusban a megyében mindössze 12,9 milliméter eső hullott, - ezért a termelők jó munkával igyekeznek legyőzni a természet mostohaságát. A gépállomások segítségével teremtik meg a kedvezőbb feltételeket a kukorica fejlődéséhez. A traktorosok jelentős támogatást adnak. Vörös István, a Pusztaszabolcsi Gépállomás traktorvezetője, a besnyői termelőszövetkezetek földjén 120 holdon, Pulai József, a Sárhögárdi Gépállomás traktorosa a kislóki és a nagylóki termelőszövetkezeteknél 110 holdon, Hugyecz Mihály, a Velencei Gépállomás traktorosa a velencei Dózsa Termelőszövetkezetnél 99 holdon kapálta meg jöminőségben géppel a növényt.

Heves megyében ötezer egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai az idén is több ezer sertést akarnak hizlalni. Ezért nagy gondot fordítanak arra, hogy minél több kukorica teremjen. A megyében csaknem valamennyi termelőszövetkezet és mintegy ötezer egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott a 30 mázsás mozgalomhoz. Eszerint a megye 62.000 holdnyi kukoricavetésterületének csaknem felét 5-6 mázsával telteljesítik a tervezett termésátlagot. A megye kukoricatermelői jórészt végezték az első kapálással és számos helyen már másodszer lezítják a talajt. Ugy tervezik, hogy aratásig legalább háromszor gyomtalanítják a földeket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I I R E K

B 27. kiadás

1955 június 8

75 70 perc

/Versenyben a 30 mázsa....1.folyt/ ö Vid K./Ené Hné Mi

Versenyben a termelészövetkezeti városok

Szolnok megye termelészövetkezeteiben teljes lendülettel munkálkodnak a magasabb kukoricatermésért: 10.000 holdon már másodszor kapálták meg a növényt. Különösen a párosversenyben dolgozó termelészövetkezeti városokban szépek az eredmények. A turkevei termelészövetkezetek 2471 hold kukoricát már másodszor is megkapáltak. A Vörös Csillagban Kiss Lajos növénytermelési brigádja elhatározta; úgy dolgoznak, hogy termékeiket bemutathassák az őszi mezőgazdasági kiállításon. A Kiss-brigád most kezdett hozzá a kukorica fejtrágyázásához.

A termelészövetkezeti város határában már hetek óta nem esett kiadós eső. Ezért több termelészövetkezet barázdás öntözést készít elő. A mezőturi Bercsényi Termelészövetkezetben 50 hold, a kisujszállási Ady Tsz-ben 50 hold, míg a Rákeői Tszcs-ban 30 hold kukorica barázdás öntözésére készülnek.

Negyvenöt mázsa holdenkinti termést vállalnak a nagyszénási termelészövetkezetek

Békés megyében, az ország egyik legnagyobb kukorica-termesztő megyéjében, napról-napra több dolgozó paraszt csatlakozik a magasabb kukoricatermesztésért indított versenyhez. A lelkes felejlások jóval meghaladják a 30 mázsa előírányzatot. Több nagyszénási termelészövetkezet 45 mázsa holdenkinti kukoricatermésért dolgozik. A Lenin Tsz-ben; úgy határoztak, hogy istállótrágyával, illetve hígított baromfitrágyával, valamint műtrágyaoldattal többször meglocsolják a kukoricásorokat. A Dózsában egyszerre végzik el az utolsó gazoló kapálást és a pótbeperzást. A kapát húzó lá kápájára keresztirányban egy lécszerkezetet helyeznek és ezzel a kapálással egy időben perozzák majd be a kukoricát.

A harmadik kapálást is befejezték a hajduszováti Vörös Csillag-ban

Hajdu megye legjobb növényipelő járásában, a derecskeiben gyomtalannak a termelészövetkezetek földjei, mindenhol szépen fejlődik a kukorica. A második kapálással rövidesen elkészülnek, sőt a hajduszováti Vörös Csillag Tsz-ben, ahol az elmúlt évben jóformán kapát sem látott a kukorica és het mázsa termett egy holdon - már a harmadik kapálást is befejezték.

/folyt. köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

15 óra 40 perc

Mai B.4.kiadásunk /Épülő országunk/ első bekezdése helyesen így kezdődik: Kaposvár külterületén korszerű hűtőházat és...

x x x

Mai B.11.kiadásunk utolsó hírének /Filmhírek/ utolsó bekezdésének utolsó sora után kérjük a következőket beírni: A francia film először vidéken kerül bemutatásra. /MTI/

- - -

1955. június 8.

B 28. kiadás

1955 június 8.

16 óra 10

perc

/Versenyben a 30 mázsás...2.folyt/ ö Vid Ká/Bné Hné M1

Harminc sertést hizlalnak a többlet-
termésből

A hódervári Rózsa Ferenc Tsz-ben ezen a tavaszon 35 hold kukoricavetésből 30 holdon négyzetesen ültették el a magot. Az időben, jól elmunkált földből szépen kelt a kukorica, s most 7-8 cm magas. A szövetkezetiek az idén 32 mázsás holdankinti termést vállaltak, s ezért a kézi kapálásokon kívül ötször géppel is gyomtalanítanak. Ugy számítják, hogy a 30 mázsás felüli termésből 30 sertést hizlalnak, amit szerződés útján értékesítenek majd.

Ésszerűsítések a Makói Gépállomáson

A Makói Gépállomáson ésszerűsítésekkel teszik könnyebbé, gazdaságosabbá a munkát. Most egy szovjet mezőgazdasági ismeretterjesztő filmen látott módszert, a függesztett kultivátor után akasztott fogast próbálták ki, amelynek nagy hasznát veszik a gépi a növényápolásban. A kultivátor után akasztott kis fogasnak két előnye van: feljebb emeli a gyomnövényt, az nem kap nedvességet, tehát elszárad, emellett porhanyóssá teszi a földet, megőrzi a telejnedvességet. A gépállomás dolgozói .: 24 ilyen kis fogast készítenek műhelyükben, hogy a kukorica második kapálását már ezzel végezhessék. /MTI/

Négy nagy gépipari üzem csatlakozott az RM Művek dolgozóinak versenygyűjtési felhívásához - Margóczy István Kossuth-díjas olvasztár DISZ-brigádjának kezdeményezése

ö Hbj/Szn Hbj Hné M1 1955 június 8 /Vas- és Fémművek
A Ríkosi Mátyás /... kezdeményezése - amelyben ígéretet tettek a havi versenygyűjtési tervek egyenletes teljesítésére és az évi terv túlteljesítésére - a gépipari üzemek dolgozói között nagy visszhangra talált. Máris több gyár jelentette be csatlakozását a versenyhez.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár

versenygyűjtői az elmúlt két nap alatt 240 tonna vashulladékot szedtek össze, ami a gyűjtés kezdete óta a legnagyobb teljesítmény. Most már elig 220 tonna hiányzik ahhoz, hogy eleget tegyenek a június 15-ig esedékes előirányzatuknak.

/folyt.köv./

/Négy nagy gépipari...1.folyt/ ö Hbj /szb Hbj Hné Mi

Ezzel azonban nem elégszenek meg, több mint 200 tonnával túl akarják teljesíteni a vasgyűjtő hónap előirányzatát. Éppen ezért fogadták örömmel az RM Művek felhívását és csatlakoztak hozzá, megtették az előkészületeket arra is, hogy a vashulladékgyűjtést egész esztendőn át folytassák.

A Fémáru- és Szerszámgyár

Dolgozói megvitették az RM Művek felhívását és csatlakoztak a versenyhez. Vállaljuk - hangzott ígéretük - hogy tavaszi vashulladékgyűjtő hónapra előirányzott hulladékgyűjtési tervet 10 százalékkal túlteljesítjük, az év hátralévő részében a gyűjtést havonta egyenletesen véghezvük. Az évi begyűjtési kötelezettségünket december 10-ig teljesítjük.

A Klement Gottwald Villemossági Gyár

Dolgozói ugyancsak bejelentették, hogy csatlakoznak az RM Művek kezdeményezéséhez. "A vasgyűjtő hónapra előirányzott hulladékgyűjtési tervünket - írják levelükben - eddig 110 százalékra teljesítettük. Vállaljuk, hogy ezt az eredményt a hátralévő napokban még tovább növeljük és az éves vas- és szinesfémhulladék beszállítási kötelezettségünknek december 10-ig szintén eleget teszünk. Vállalásunkkal mi is hozzá akarunk járulni kohászatunk zavartalan munkájához, mert nekünk is több és jobb anyagra van szükségünk, hogy ezáltal az 1955. évi termelési tervünk december 20-ra vállalt teljesítését biztosítsuk."

Az Április 4. Gépgyár

Dolgozói ugyancsak vállalták, hogy a tavaszi vasgyűjtési hónapra előirányzott tervüket 10 százalékkal túlteljesítik és az 1955. évi hulladékgyűjtési kötelezettségüknek december 15-ig eleget tesznek.

"A gépipar és a kohászat minden DISZ-brigádja gyűjtsön legalább 10 tonna vashulladékot"

A Lenin Kohászati Művek dolgozói nagy igyekezettel vesznek részt a vasgyűjtésben. Lelkes munkájuk eredménye, hogy eddig előirányzatukat vashulladékból 215, míg öntvénytüredékből 642 tonnával túlszárnyalták.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 június 8

16 perc

perc

/Négy nagy gépipari....2.folyt/ ö Hbj /Szb Hbj Fa Mi

A vasgyűjtés további sikere érdekében a Martin Acélmű IV-es kamencéjénél dolgozó Margóczy István Kossuth-díjas olvasztór DISZ-brigádjának tagjai értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten a brigádtagok elmondották, hogy nagyon segítette őket munkájukban a vasgyűjtők által összeszedett hulladékvas. Éppen ezért örömmel üdvözölték az RM felhívását, amely a vasgyűjtés továbbvitelét tűzte ki célul. A brigád tagjai megfogadták, hogy teljesítik tervüket. Versenyre hívják a gyár és az ország valamennyi kohászati és gépipari DISZ-brigádját: "A gépipar és a kohászat minden DISZ-brigádja gyűjtsön legalább 10 tonna vashulladékot", - jelszóval.

A sztálinvárosi martinászok üzenete az ország fiataljaihoz

Martin

A Sztálin Vasmű Acélműve naponta többszáz tonna ócskavasat fogyaszt. Az örökké éhes kemencék napról-napra várják a vashulladékot. Erthető tehát, hogy a sztálinvárosi martinászok öröklődéssel figyelik a vasgyűjtő hónap eseményeit. Ezzel kapcsolatban Pipoly István elegytéri főművezető a következőket mondotta: "Minden dolgozótársam nevében elmondhatom, hogy örömmel üdvözöltük a vasgyűjtő hónapot. Amikor most a vasgyűjtő hónap vége felé köszönjük az ország ifjúságának és minden dolgozójának fáradhatatlan szorgalmát, azt is kérjük, hogy a nagy vasgyűjtő hónap után ne hagyják abba a gyűjtést. Folytassák azt és ne feledkezzenek meg: mi sztálinvárosi martinászok állandóan várjuk a vashulladékot."

A vasgyűjtő hónap sikere érezteti már hatását az ózdi Martin Acélműben

Az ózdi Martin Acélmű jó munkájához jelentősen hozzájárult a mostani vasgyűjtési hónap. Ennek is köszönhető, hogy május 1-től 31-ig a vállalt 807 tonna helyett 1.045 tonna célt termeltek terven felül. Eszenyi Géza, az acélmű fődiszpécser a további feladatokról a következőket mondotta: "A vasgyűjtés nem szünetelhet a vasgyűjtő hónap befejeztével sem, hiszen köz tudomásu, hogy kohászatunknak igen fontos érdeke a még elfekvő hulladékvas felkutatása. Hasonlóan az RM Művek dolgozóinak kezdeményezéséhez, mi is arra kérjük a dolgozókat - különösen a fiatalokat -, gyűjtsék tovább szorgalmasan a vashulladékot."

Több mint 5.000 somogyi uttörő vett részt szerdán a vasgyűjtésben

Somogy megye eddig elmaradt a vasgyűjtésben. Az uttörők /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1955. június 8.

10 óra 55 perc

/Négy nagy gépipari...3.folyt./ Hbj/Szb/Fd Hbj M1

elhatározták, hogy június 8-án vasgyűjtő napot rendeznek és újabb hajrával küzdenek a megye vashulladékgyűjtési tervének teljesítéséért.

Meggyeszerre több mint ötezer uttörő látott munkához és csupán Kaposvárott mintegy 1.500 pajtás vett részt a gyűjtésben. A Szabadság-parki, a Sétatér-uti és a Május 1. utcai iskola tanulói már a délelőtt folyamán mintegy 15 mázsa vasat szedtek össze. Néhány gyűjtőcsoport felkereste a város peremén lévő prэшházakat és tanházakat is. Szépen dolgoznak a balatonszárszói általános iskola uttörői, akik az előirányzott 20 mázsa helyett már 36 mázst szedtek össze. Még egyszer bejárták most a községet és utólag még több mint öt mázsa vashulladékot sikerült összeszedni.

Három vagon vasat gyűjtöttek szerdán a pécsi üzemi vasgyűjtő-brigádok

A baranyai vasgyűjtők a verseny utolsó napjaiban is tevékenyen gyarapították eddigi több mint kilencven vagonos eredményüket. A vizsgákra, összefoglalókra készülő kisdíjak helyett ezen a héten az üzemi gyűjtőbrigádok szorgoskodtak, csupán szerdán harminc tonnát szolgáltatottak be a begyűjtővállalatnak, közülük is kitűntek a Vasipari KTSZ és a Sörgyár gyűjtőcsoportjai. /MTI/
Pannónia

Toncz Tibor karikaturaművész

k Fm/PE KC Bn -

1955. június 8.

aki a kínai-magyar kulturális egyezmény keretében hathetes tanulmányuton volt Kínában, - hazaérkezett a Kínai Népköztársaságból. Ott készített rajzait kiállításban mutatja majd be. /MTI/

17

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 június 8

3ra 10 pero

Szerkesztőségek figyelmébe !

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az Országos Kombájnvezetői Értekezleten elhangzott beszédeket: Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitóját, valamint Szőke Mátyás földművelésügyi és Ribánszky Miklós állami gazdasági miniszterhelyettes referátumát. Keretet később adunk.

x x x

No/Szl Ká No Hné Bn

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter
megnyitója

- Amikor most összegyűltünk a kombájnmal történő aratás-cséplés az évi feladatainak megbeszélésére, már nem vagyunk kezdők ebben a munkában. Ez a negyedik év, amikor már nagyszámú kombájn dolgozik országunkban, de már ezt megelőzően is szereztünk kísérleti tapasztalatokat.

- A magyar mezőgazdasági gépgyártás, számos jogosan megbírált munkája mellett, éppen az aratóséplőgép kialakítása és gyártása terén igen jelentős eredményeket ért el. Az elmúlt évi Nemzetközi Mezőgazdasági Gépesítési Kongresszuson jogosan meg lehetett állapítani, hogy aratóséplőgépünk hazai viszonyainknak általában megfelel, nemzetközileg is elismert, bár természetesen még továbbfejlesztésre szorul.

- A magyar mezőgazdasági gépgyártásnak ez az eredménye a nemzetközi piacon is realizálódik és évről-évre növekszik országunk kombájnexportja. 1953-ban már szállítottunk külföldre kombájnokat és a kivált mennyiség ebben az évben már igen tekintélyes számot ér el.

- Nagyon meggondolkoztató azonban - és reánk a mezőgazdaság dolgozóira különleges felelősséget ró - hogy miközben kombájngyártásunk így fejlődött, korántsem fejlődik ugyanilyen mértékben hazai gyártású kombájnjeink felhasználása mezőgazdaságunkban. A mennyiségi növekedés a kombájnok alkalmazásában magában véve negatív irányú, mert míg 1952-ben 584 kombájn dolgozott mezőgazdaságunkban, addig 1953-ban 1307, 1954-ben 2122 és ebben az évben tovább növekszik ez a szám. Ugyanakkor azonban az egy kombájnra eső teljesítmény nem mutat fejlődést. Az összes kombájnokra vonatkoztatott átlagban 1952-ben az egy kombájnra eső teljesítmény 116 kh, 1953-ban 152, 1954-ben 102 kh volt. Ez természetesen megengedhetetlenül alacsony teljesítmény.

/folyt.köv./

/Erdei Ferenc beszéde...1.folyt/ No/Szl Ká No Hné Bn

Annál feltűnőbbek ezek a teljesítvények, mert a Csehszlovákiába kivitt magyar kombájnok általában telteljesítették a 150 holdat, egyharmaduk pedig a 300 holdat.

- Mit mutatnak ezek a számok? Azt, hogy a kombájn-nal való aratás-cséplés munkája mezőgazdaságunkban egyáltalán nem ki-elégítő. Bár műszakilag megfelelő kombájnunk van, a vele végzett munka sem mennyiségileg, sem minőségileg nem volt ki-elégítő az elmúlt években. Vannak gépállomások, sőt egész megyék, mint például Fejér megye, ahol általában szép eredményt értek el már az elmúlt években is a kombájn munkájával. Nemcsak annyiban, hogy teljesítették, vagy telteljesítették a kampánytervet, hanem sok helyen sikeresen megtudták szervezni a kiesévelt gabona további munkáját, valamint a szalmaeteket. Ez azonban még nincs így általában. Sok helyen huzódnak a kombájn munkájától, sőt határozott ellenállás tapasztalható számos helyen. Ez az ellenállás természetesen értelmetlen és türehetetlen a termelészövetkezetek részéről is, de még inkább megengedhetetlen a gépállomások vagy éppen állami gazdaságok részéről, különösen pedig kísérleti- vagy tanegazdaságokban.

- Legtöbbször arra hivatkoznak, hogy a kombájn különböző műszaki hiányosságokban szenved, emiatt nem tökéletes a munkája. Megállapíthatjuk, hogy ez a vélemény teljesen tarthatatlan, s a múlt évi Nemzetközi Mezőgazdasági Gépesítési Kongresszus teljes mértékben bebizonyította, hogy a kombájn megfelelő gép, mely a gyakorlati alkalmazásban is jól megállja a helyét, eredményesen, sikeresen lehet vele dolgozni.

- Ugyanakkor azonban azt is meg kell állapítani, hogy a kombájn-szel szemben sok helyen tapasztalható ellenállásnak - az újtal való idegenkedés és az új munka megtanulásával való nehézségektől való visszariadás mellett - egyéb oka is van. Ez pedig az, hogy sok helyen előkészítetlenül vették munkába a kombájnokat, munkája lényeges előfeltételeit nem teremtték meg, megalapozatlanul erőltették a kombájn munkáját és a helyi szervek nagyon sok helyen igen nagy felelőtlenséget tanúsítottak a kombájnok munkájával szemben. Ebből pedig azt a következtetést kell levonnunk, hogy az aratás-cséplőgép munkáját kellően elő kell készíteni, gondoskodni kell az aratás és a cséplés elvégzése mellett a pelyve és a szem veszteségmentes és gazdaságos betekerítéséről, valamint a kombájn által kiesévelt szentermés további kezeléséről. Tehát meg kell szervezni és elő kell készíteni a szórán elvégzendő munkákat is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 június 8

17 óra¹⁰

perc

/Erdei Ferenc beszéde...2.folyt/ No/Szl Ká No Hné Bn

Ez más szóval azt jelenti, hogy kombájnjeink sok helyen tapasztalt nem kielégítő munkájának a valódi oka nem magában a kombájnban, hanem a kombájnjal történő aratás-eséplés kiegészítő munkáiban, ezek műszaki és üzemi megoldatlanságaiban keresendők.

uj
- A kombájn a mezőgazdaságnak az a nagyszerű gépe, amelynek helyes alkalmazásával, jól szervezett munkájával rendkívüli mértékben meg lehet rövidíteni az egész gabonabetakarítás munkáját és ez a gép termelékenységben messze felülmúlja a cséplőgépes gabonabetakarítást. Ha 100 ket. holdra számítjuk a szükséges emberi és fogatmunkacserét, akkor az arány a következő a kombájnjal végzett betakarításnál, szemben a kézi aratással és a cséplőgéppel végzett elcsépléssel. Kombájnjal történő aratásnál a teljes munkafolyamat elvégzéséhez 100 ket. holdra kerekén 210 kézi munkanap és 30 fogatnap szükséges. Ezzel szemben kézi aratás, fogatos behordás és cséplőgéppel való elcséplés esetén ugyanennek a 100 kh-nak betakarításához szükséges 880 emberi munkanap és 90 fogatnap. Ekkora a különbség a kombájnjal történő betakarítás javára. Ez természetesen olyan előny, ami minden kifogást és minden nehézségtől való visszariadást értelmetlenné tesz a kombájnjal szemben. Nem is beszélve arról, hogy a kombájnjal való betakarítás legalább ugyanilyen arányban jelenti a betakarítás idejének a megrövidítését és ami különlegesen fontos: a szemvesztés csökkentését is. A jól végzett kombájn munka szemvesztése 1/4-1/5-e a kézi aratással végzettnek és kevesebb mint a fele az arat gépes betakarításnak.

- Ebben az évben feltétlenül el kell érniünk, hogy a tervben előírt mennyiségi munkát minden kombájn elvégezze és egyidejűleg gyökeres javulást kell elérniünk a kombájn munka minőségében, ideértve a szórómunkák, a szalmabetakarítás és a tarlóhántás elvégzését is.

- A kombájnjal való aratás-eséplés nem egyszerűen az arató-eséplőgép munkájának a biztosítása, hanem együtt az egész gabonabetakarítás teljes munkafolyamatjának a sikeres elvégzése. Ebből a szempontból is emlékeztetünk kell az elmúlt évi Nemzetközi Mezőgazdasági Gépesítési Kongresszus egyik tanulságos felszólalására.
/folyt.köv./

B 35. kiadás

1955. június 8.

17 óra 45 perc

/Erdei Ferenc beszéde...3.folyt./ No/Tr Ká No Hnó Bn

L.A. Korbuc elvtárs a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma gépállomási és gépesítési igazgatóságának a helyettes vezetője, félreérthetetlenül feltárta előttünk ezt az alapvető szovjet tapasztalatot, hogy a kombájmunka lényegében a gabonafélék futószalagrendszerű betakarítását jelenti.

- Mezőgazdaságunk minden dolgozójának, elsősorban a betakarítás munkáját irányító mezőgazdászoknak, de az összes műszaki dolgozóknak is, meg kell tanulniuk, hogy a kombájnmal történő betakarítás nemcsak az arató-eséplőgéppel 140 vagy 150 holdat kitevő kampánymunkájából áll, hanem a kombájnmal learatott és kiesépelte szenternés további kezeléséből mindaddig, amíg az a zsákba nem kerül, továbbá a szalma kezelberakásáig és végül a letakarított terület megműveléséig.

- Mi következik mindebből? Először az, hogy a kombájmunkához nem elegendő csupán az arató-eséplőgép, hanem egész gépcsoportot kell kialakítani mind a gépállomásokon, mind az állami gazdaságokban. Megvannak ezek a gépeink? Általában igen és ahol mégis hiányoznak, ott képesek vagyunk ezt pótolni. Melyek ezek a gépek? A területen a gabona után feltétlenül szalmagyűjtő kocsik, a szórón eséplőgép-rosta és gumiszalagos elevátor, a területre szalmaösszegyűjtő, illetve a szalma lehúzására alkalmas felszerelés, hozzá kapcsoló a szalma kezelberakásához. Továbbá teherautó vagy vontató a gabona zavartalan elszállítására. Ezt a gépcsoportot tehát mindenütt feltétlenül és teljes mértékben össze kell állítani, hogy a kombájnmal való betakarítás sikeres legyen. Vannak állami gazdaságaink, gépállomásaink, ahol a gépek közül nem mindegyik áll rendelkezésre. Ott természetesen egy gazdaságtól, vagy ipari vállalattól kölcsönzés formájában kell a hiányzó gépeket beállítani. De egyetlen állami gazdaság és gépállomás sem kezdheti el a kombájmunkát anélkül, hogy a teljes gépcsoport munkája készen, kijelölve, szervezettel rendelkezésére ne állna.

- Másodszer/ pedig az következik a feladatból, hogy a nagy gépcsoport munkacsoportja megfelelő munkaszervezeti formában biztosított legyen. Ez más szóval azt jelenti, hogy egységes, jól szervezett, szorosan vezetett kombájn-munkacsoportot kell szervezni a kombájn gépcsoporthoz.

- Az állami gazdaságokban ez viszonylag egyszerűbb feladat, mert az állami gazdaságoknak alkalmazottakból kell az összes munkacsoportot beállítani.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 június 8

17 óra 110 perc

/Erdői Ferenc beszéde....4.folyt./ No/Tr Ká No Hné Bn

- Nehezebb a feladat megoldása a gépállomásokon. A gépállomás rendelkezik az összes gépekkel és a műszaki munkaerővel, azonban a termelőszövetkezetnek kell szolgáltatni a kisegítő munkaerőt. Ez gyakran nem megy könnyen. Megkönnyíti azonban a szükséges munkaerő beállítását, előkészítését és megszervezését, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó mezőgazdász a gépállomás embere, akire rábízhatók a gépállomási gépek éppen úgy, mint a termelőszövetkezet részéről állított munkaerők. A gépállomások kombájn-gépesoportjainál tehát olyan kombájn-munkacsapatot kell kialakítani, amelynek egy személyben felolvas irányítója a gépállomás mezőgazdája és az ő rendelkezése alá vannak vetve az összes munkában résztvevő gépek, a gépállomás teljes műszaki munkaereje, valamint a termelőszövetkezet részéről beosztott kisegítő dolgozók.

- Harmadszor az következik a jó kombájn munka kivételmentényeiből, hogy különös gonddal kell megszervezni és berendezni a szerűt, alkalmas helyet kell választani, gondoskodni az eső elleni védelemről és a szükséges tisztító gépeket pontosan előkészíteni.

- Negyedszer az következik az ideai gabonabetakarítás időszakában megunk elé tűzött feladatból, hogy a kombájnok és a melléjük csoportosított többi gépek sikeres munkájához megfelelő előkészítés és kellő szervezettség szükséges, hogy a munka sikere feltétlenül biztosítva legyen.

- Fi yelemremélte amit a mult évi Nemzetközi Mezőgazdasági Gépesítési Kongresszuson ezzel kapcsolatban mondottak a legtöbb tapasztalattal rendelkező hozzászólók. Általában az alakult ki, hogy négy faszakaszt lehet megkülönböztetni a kombájn munkában: a gépállomások és a gazdaságok felkészülése a kombájnparatásra, megának az oratás-csóplásnak a végrehajtása, a gabonatermés szállítása és tisztítása, végül a szalmának és pelyvának az összegyűjtése. Ezután következik természetesen mint befejező munka: a terlőhántás.

- Ha ezt elvégezzük, akkor elmondhatjuk, hogy szocialista mezőgazdaságunk a nagyszerű gépe tényleg betölti ezt a szerepet, amit a munka termelékenységének a növelése, a betakarítási veszteség csökkentése és általában a szocialista mezőgazdaság fejlesztése megkövetel tőlünk. S ezt is biztosra vehetjük, hogy ha ilyen munkát végzünk semmivé válnak mindazok az ellenkezések, amelyeket a kombájnjal szemben még ma is tapasztalunk - fejezte be megnyitóját Erdői Ferenc.

X X X

Szóke Mátyás beszéde

t SJ/PE No KM

1955. június 8.

A gépállomások dolgozóinak, a termelészövetkezetek tagjainak most még legfontosabb feladata a növényápolás és a szálastakarmányok betakarítása. Az erők nagyrészt ennek a feladatnak a megoldására kell összpontosítani és el kell érni, hogy június hónapban, vagyis a gabonabetakarítás megkezdéséig a termelészövetkezetekben a káposznövényeket legalább háromszor megkápálják, s hogy a szálastakarmányokat veszteségmentesen, jó minőségben betakarítsák. Ezen fontos munkák mellett fel kell készülni a mezőgazdaság legnagyobb és lenehesebb munkájára: a gabonabetakarításra.

A mezőgazdaságban a gabonabetakarítással egyidőben sok egyéb munkát is el kell végezni. Ilyenek: a tarlóhántás, a másodvetés, a gazoló kápálás, a takarmánybetakarítás. A mezőgazdaságban ez az időszak az, amikor a legtöbb gépi-, kézi- és fogatőrös szükséges. Ez viszont azt a feladatot rója a mezőgazdaság dolgozóira, hogy a nyári betakarítási munkákat nagy alaposággal és körültekintéssel tervezzék meg és ezt hajtsák végre.

A gabonabetakarítás gyors és jó elvégzése nagy jelentőségű a begyűjtési tervek teljesítése szempontjából is, amely fontos előfeltétele a termékbőség megerősítésének, dolgozó népünk kenyérével, liszttel való bőséges ellátásának.

A gabonabetakarításra történő jó felkészülés fontos előfeltétele a munkák zavartalan elvégzésének. A felkészülés szakaszában mind a gépállomásoknak, mind a termelészövetkezeteknek számba kell venni mindazokat az erőket, amelyek rendelkezésükre állnak. Az erők számbavételénél gondolni kell a gépi-, kézi- és fogatőrös egyaránt.

Az előkészítés szakaszának nagyon fontos része, hogy a gépeket és mindazokat a felszereléseket, amelyek a betakarítási munkákban részt vesznek, időben kijavítsák, a hiányzó alkatrészeket, illetve felszereléseket beszerezzék, hogy a betakarítás megkezdésekor semmiben ne legyen hiány, és hogy a munka zavartalanul kezdődhessen.

Az előkészítés ideje alatt gondolni kell arra is, hogy minden dolgozót, aki a betakarítási munkában részt vesz, feladatára kiképezzék. Különösen nagy jelentősége van annak, hogy mindenki jól ismerje a gépek üzemeltetésével és a szemvesztés-csökkenésével kapcsolatos teendőit.

TL /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. június 8.

17 óra 15 perc

/Szóke Mátyás beszéde. . . 1.folyt./ t SJ/PE No KM

A jó-felkészülés mind műszaki, mind pedig szervezés tekintetében elengedhetetlen előfeltétel, ez teremti meg a jó munka alapját.

A gabonabetakarítás gépesítésében az elmúlt években jelentős lépéseket tettünk előre. A termelészövetkezetekben a gabona vetésterület céppel történő betakarítását az alábbi táblázat mutatja:

Év	Műtsz. összes aratási terület	Learatott terület		Gépi aratás	
		céppel	ebből kombájnnal	%-ban	ebből kombájnnal aratás %
1952	608.273	199.768	25.220	32,8	4,1
1953	915.547	312.057	111.657	34,1	12,2
1954	689.291	329.817	111.101	47,8	16,1

A számítások szerint a kombájnnal 1952-ben 163,930 kézi munkanapot és 15,392 fogatnapot, 1953-ban 725.771 kézi munkanapot és 66.994 fogatnapot, 1954-ben 722.156 kézi munkanapot és 66.660 fogatnapot, 1955-ben 1.192.425 kézi munkanapot és 110.070 fogatnapot takarítottak, illetve takarítanak meg a termelészövetkezetek számára.

1.192.425

Az elmúlt évek során mintegy 2500 kombájnnavezetőt képeztünk ki különböző tanfolyamokon - s mintegy 90 százalékát már öthónapos tanfolyamon. A kombájnnal történő gabonabetakarításnál valamilyen munkafolyamatot gépesíteni kell. Tehát nemcsak a gabona aratását, cséplését, hanem a kicésoztó munkafolyamatokat is: a gabona száritását, tisztítását, valamint a szalma letakarítását. A kicésoztó munkafolyamatoknak a gépesítését eddig elhanyagoltuk. Különösen káros hatással volt az, hogy az első időkben a kombájnnokhoz nem gyártottunk elengedő szalmagyűjtőkocsit. 1954-ben csaknem kétszáz kombájn dolgozott szalmagyűjtő kocsik nélkül. Ebben az évben már - harminc kivétellel - elláttuk a kombájnnokat szalmagyűjtő kocsival.

A gépállományok vezetői, a mezőgazdászok és a kombájnnavezetők sok helyen nem fordítottak megfelelő gondot a munka minőségére és így a kombájnnal a megtérítésnél nagyobb szenvedéssel dolgoztak, jóllehet a termelészövetkezeti társulatok, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok akkor egyződnek meg a kombájnnal alkalmazásának előnyéről, hasznosságáról, ha a kombájnnal a szenvedés kevesebb, mint a kézzel, vagy aratócéppel történő betakarításnál.

/folyt. köv./

/Szőke Máttyás beszéde. . . 2. folyt./ t SJ/PE No KM

Az elmúlt években sok előzetlenség szórmozott a ^{magas} tarló miatt és hogy a fordulónál esikokat hagyta el. Sokan arra is hivatkoznak, hogy a gabonabetakarítás fokozott gépessítése annyi ember szabadit fel a termelészövetkezetekben, hogy egyes helyeken kihasználatlan kézi munkaerő lesz. Hogy ezek a nézetek mennyire tévesek, elég csak arra rámutatnom, hogy az elmúlt években a termelészövetkezetekben több helyen a kukoricát és egyéb kapásnövényt csak egyszer, vagy legfeljebb kétszer kapálták meg, mert nem volt elegendő kézi munkaerő - nem is beszélek arról, hogy a nyári gazoló kapálás általában elmaradt és milyen gondot okoz ebben az időben a takarmányok betakarítása.

A gépállomásokon jelenleg 1223 kombájn van. Ez évben egy kombájn tervfeladata 150 hold gabona betakarítása. Az elmúlt évi kétszáz hold idénytervfeladatot azért csökkentettük, mert az utóbbi három év átlaga 140 hold volt és mert az aratás idejét szűkre szabjuk. Azért állapítottunk meg alacsonyabb tervfeladatot, hogy a munkát kiforastalan minőségben végezzék el és ezáltal minden termelészövetkezettel megszeressük a kombájnt. A gabonabetakarítás kezdetéig rendelkezésre álló időt a gépállomásoknak, a kombájnvezetőknek a jó felkészülésre kell felhasználni.
és a bejáratás megtörténjék,

Mit értünk jó felkészülés alatt? Mindenekelőtt azt, hogy a gép hibátlanul ki legyen javítva, meg legyenek a géphez az összes tartozékok, a szerszámok, vagyis mindaz, amire az embernek és a gépnek szüksége van. Gondoskodni kell, hogy megfelelő pótalkatrészek a gépállomáson rendelkezésre álljanak, kisebb alkatrészek pedig a brigádszálláson, illetve a kombájnvezetőknél legyenek, hogy egy csavar eltörése, vagy ilyen kisebb hiba esetén ne kelljen órákig, sőt - mint az előző évben is előfordult - napokig vesztegetni. Az elmúlt években sok időkiésést okozott, hogy nem készültek fel a gépállomások a dőlt gabona aratására, nem készítettek el előre a kalászemelőket. Ahol nincsen, ezeket is el kell készíteni.

A kombájnok részére a területeket június 20-ig ki kell jelölni. Az elmúlt években azt tapasztaltuk, hogy egyes helyeken bár kijelölték a területeket a kombájnok részére, de mivel általában ezen a területen hamarabb ért a gabona, learatták kézzel és a kombájnok részére az egyenetlenebb talaja, sokszor a gyomos és a dőlt gabonákat hagyták meg. Ezt a helytelen gyakorlatot ez évben meg kell szüntetni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I I R E K

B 40. kiadás

1955. június 8.

18 óra 05 perc

/Szóke Mátyás beszéde. . . 3. folyt./ t. SJ/PE No. KM

A menedzsertervek készítésénél figyelemmel kell lenni arra, hogy a táblákon a gabona értéke mely időpontban várható, továbbá arra is, hogy az üresjáratokat minimálisra lehessen csökkenteni.

Az előkészítés szakaszában kell gondoskodni arról is, hogy minden termelőszövetkezetben, ahol kombájn dolgozik, kombájnonként 200-250 négyzetméter területű kombájnszűrőt készítsenek. A kombájnszűrő elkészítése általában kevés költséget igénylő legegyszerűbb módon történjék döntően egyarból. Gondoskodni kell megfelelő vízlevezető árok készítéséről és arról, hogy a kombájnszűrőkön megfelelő tisztító és szárító eszközök rendelkezésre álljanak.

A gabona tisztítását és szárítását nagyban megkönnyíti a kombájnról szerelt második tisztító. Ezt a szerkezetet az elmúlt évben több gépállomáson használták és jó eredményeket értek el vele. Ha a második tisztító a kombájnon nincs felszerelve, akkor feltétlenül a cséplőgépet kell tisztításra felhasználni.

Szóke Mátyás ezután a kombájnról dolgozó munkacsoportok megszervezését ismertette, majd így folytatta:

- A kombájnról a brigád területén szerződésben lekötött és a kombájnról kijelölt terület szükségletének megfelelően be kell osztani a traktoros brigádokba.

A termelőszövetkezetekbe kihelyezett agronomus feladata: a kombájnrólhoz a szűrő-elkészítésnek és gépesítésnek biztosítása, a gabona értéket figyelő szolgálat megszervezése. Feladatuk továbbá biztosítani a kombájnrólhoz legmegfelelőbb terület kijelölését és a minőségi munkát.

A kombájn munkáját ebben az évben úgy kell megszervezni, hogy a gabona aratásával-cséplésével egyidőben történjék a szalma és a polyva kazalba rakása. A polyva külön gyűjtésnek legyen a lehetősége, mert a szalmagyűjtőgépekben a polyva különválasztása nem történik. A lényeg az, hogy a kombájn után közvetlenül a terület letakarítása megtörténjék, hogy a terület tisztasági, illetve másodvetési munkákat azonnal el tudjuk végezni.

/folyt. köv./

MTI BELFELLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. július 8.

11 óra 5 perc

/Szóke Mátyás beszéde. . . 4. folyt./ t. SJ/PE/No KM

Ebben az évben sokkal nagyobb gondot kell fordítani a munka minőségére. A kombájnnal végzett aratás minősége döntően a kombajnvezetőtől függ. Tudnia kell, hogy a rossz minőségű munkából milyen sok baj és kár származik. Ezért nem engedhető meg az, ami a múlt évben még előcsúszkori volt, hogy a fordulókban szöles csikokat hagytak el, a megengedettnél magasabb tarlót hagytak. Nem tűrhető meg az sem, hogy a szalmában, a törehekben és a polyvában maradt szem a megtűrtnél több legyen. A kombajnvezetőknek arra is fel kell készülni, hogy a gabona betakarítása mellett serítsenek a termelőszövetkezeteknek a napraforgó és az aprónagvak betakarításában is.

A gabona betakarításában fontos feladata van a mezőgazdászoknak, a műszaki ellenőröknek, a szerelőknak. A mezőgazdászok rendszeresen ellenőrizzék a munka minőségét. Jelöljék ki a kombajn-aratásra alkalmas gabonaterületeket, készítsék el a menetiránytervet és állapítsák meg, hogy egy-egy táblán mikor lehet megkezdeni a munkát.

Gabonatermésünk gyors és veszteségmentes betakarítását, a kombajnok fokozottabb kihasználását nagyban elősegíthetjük a kombajnosok versenyének kiszélesítésével. A nyári mezőgazdasági munkák versenyében a cél érdekében fogjuk jutalmazni országosan az öt legjobb kombajnvezetőt, sorvezetőjével és munkacsapatával együtt, akik időnyitervüket a legjobban teljesítették és napi átlagban is a legmagasabb teljesítést érték el.

Nagy feladatok állnak az elvtársak előtt, de az eddigi eredményeik biztosítékkal szólalnak arra, hogy a feladatokat maradéktalanul meg fogják oldani - fejezte be Szóke Mátyás. /MTI/

L

B 42. kiadás

1955 június 8

2 óra 5 perc

Ribiánszky Miklós beszéde

SJ No Hné RM

1955 június 8

- Az eretás megszervezésénél az állami gazdaságoknak döntően a gépekre kell támaszkodni. A gépi eretáson belül első sorban a kombájnok, másodsorban az eretgépek folyamatos munkáját, teljes kihasználását és magas teljesítmények elérését kell biztosítani.

- Ma, amikor 3-4 év tapasztalatai állnak mögöttünk, s ismerjük élenjáró kombájnosaink: Háy József, Kiss Miklós, Méhes János, Maczko Lajos kiváló teljesítményeit, akik nem egy esetben 400-500 holdat vágtek le egy szezonban, nem lehet semmi kétségünk a tekintetben, hogy a kombájnoreretás jó megszervezésével, annak normáját országos viszonylatban is lényegesen túl tudjuk teljesíteni.

- Ma tehát az állami gazdaságok szakemberei előtt az eretási munkák tekintetében az a legfontosabb feladat, hogy az 1955. évi eretásban jó szervező munkájukkal a kombájnoreretás teljes sikerét biztosítsák. Mindent tegyenek meg annak érdekében, hogy a gabona betakarításában a gazdaságok területén a döntő rész a kombájnoknak jusson.

- A legfontosabb feladat, hogy a kombájnok javítása időre és hiba nélkül megtörténjen. E tekintetben káros mulasztások tapasztalhatók. Különösen elmaradt a javítási munkákkal a Fejér-Komárom megyei igazgatóság, amely május 31-ig 112 kombájnban 56-ot, a Szabolcs-Szatmár megyei igazgatóság, amely 34-ből 21-et javított ki határ időre. Az állami gazdaságok igazgatói és az igazgatóságok vezetői nem lépnek fel kellő eréllyel és sullyal a felelőtlenség azonnali felszámolására. E téren az állami gazdaságok területén a leggyorsabban és a legkönnyebben kell intézkedéseket tenni, hogy az eretás megkezdéséig minden kombájn ki legyen javítva és a szükséges üzempróba keresztülessen.

- A kombájnokat csoportosan állítsuk be a helyi adottságoknak és lehetőségeknek megfelelően az eretásba, mert így azok munkájának ellenőrzése és a kombájnok kiszolgálása lényegesen eredményesebb.

- A kombájnoreretás sikeres megszervezése megköveteli, hogy munkáját a szemvesztőség tekintetében állandóan ellenőrizzük.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 június 8

18 óra 05 perc

/Ribiánszky Miklós beszéde...1.folyt/ SJ No Hné KM

/mértékét
Nem szabad elfelejteni, hogy az állami gazdaságok területén minden szőlőlékos szemvesztés többtízezer mázsa gabona elvesztését jelent. Ezért a szemvesztés /üzemelés közben legalább 3 óránként mérni kell és ezt az erre a célra rendszeresített füzetbe állandóan fel kell jegyezni. Az alacsony szemvesztés előfeltétele, hogy a haladási sebességet úgy alkalmazzuk, ami a tisztító mű terhelése szempontjából a legkedvezőbb. Nem szabad tehát a minden áron való nagy teljesítmény elérése érdekében a nagy haladási sebességet erőltetni, hanem a gabona szálhosszuságát és sűrűségét a cséplő és tisztító mű teherbírásával összehangolva mindig optimális sebességet kell megkeresni és azt alkalmazni. Igen nagy gondunk legyen erre, hogy a kombájn alacsony tarlót hagyjon, különösen fontos ez az idén, amikor a száraz időjárás következtében a szalma-termés nem mutatkozik soknak. A kombájn-erátás eredményességét fokozza a betakarítási munkák komplex gépesítésének a megszervezése. Ma már kellő számban elküldtük gazdaságainkat megfelelő szalmagyűjtő kocsival. Ott, ahol ez még hiányzik, az erátás idejéig házilag kell elkészíteni. A szalmagyűjtő kocsik biztosításán túl meg kell szervezni a szem behordásával párhuzamosan a szalma betakarítását is. A kombájn-erátás, a betakarítás munkaerő szükségletét úgy kézi, mint fogaterőben lényegesen csökkenti, tehát a szervezésnél oda lehet ~~ke~~ és kell hatni, hogy a szem egyidejű betakarításával akár szalmahúzóval, akár megfelelő fogat biztosításával a szalma behordása is megtörténjen.

- A kombájn-erátás komplex gépesítése és a betakarítási munkák zavartalan és időben való elvégzése érdekében minden kombájnhoz az egész erátás időtartamára állandó munkacapatot kell beosztani.

- A kombájn-erátásnál a szem betakarítása mellett nagy gondot kell fordítani a törek és a pelyva külön behordására a takarmánybázis szélesítése érdekében.

- Igen figyelemreméltó az Örménykúti Állami Gazdaság főmérnökének, Holner Józsefnek pelyvaelszívó ujtása. Ezért a gazdaságok vezetőknek az ideai kombájn-erátásnál a tekintetben is előbbre kell lépni és a pelyva jó betakarításával a téli takarmányozást kell eredményessé tenni.

/folyt.köv. /

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44, kiadás

1955 június 8

18 óra 21 perc

/Ribiánszky Miklós beszéde...2.folyt/ SJ: /No Hné KM

- A kombájn zavartalan üzemeléséhez tartozik, hogy a szállítás távolságától függően megfelelő mennyiségű zsák legyen. Ma már az állami gazdaságok e tekintetben igen nagymennyiségű zsákkal rendelkeznek, nem engedhető meg, hogy zsákhány miatt hasznos üzem-
órák essenek ki és ezzel csökkenjen a kombájnok teljesítménye.

Ribiánszky Miklós beszámolóját a kombájnszértek felszerelésének részletes ismertetésével fejezte be. /MTI/

Megkezdték a zöldborsó tartásitását a Szegedi Konzervgyárban

i Vid Hbj/dg Vg Hné KM 1955 június 8

A Szegedi Konzervgyárba megérkezett az első nagyobb-mennyiségű zöldborsószállítmány, több mint száz mázsa. Az üzemben szerdán már munkához is láttak. A terv szerint az idén mintegy 500 mázsával több zöldborsót konzerválnak, mint tavaly.

A gyár dolgozói a hűtőipari vállalattal együttműködve felkészültek a zöldborsó mélyfűtésére is. /MTI/

Befejezte első félévi tervét a Híradástechnikai Anyagok Gyára

i SL/Sz Vg Hné KM 1955 június 8

A Híradástechnikai Anyagok Gyárának dolgozói a Kohó- és Gépipari Minisztériumnak küldött táviratukban jelentették, hogy első félévi termelési tervüknek eleget tettek. Felajánlották, hogy június végéig egymillió forint értékkel teljesítik túl féléves tervüket. /MTI/

B 45. kiadás

1955 június 8

18 óra 00 perc

A DISZ II. Kongresszusának méltó megünnepléséért - Szélesedik
üzemeinkben a DISZ fiatalok versenye

8 Vid Vg/Bné Vg T I P

1955 június 8

Országunk dolgozó fiataljai egyre nagyobbarányu verserrel, napról-napra gondosabb munkával, új termelési csúcsokkal teszik emlékezetessé készülődésüket a DISZ II. Kongresszusára. Az ifjusági brigádok a termelés minden ágában az élre lépnek és lelkes vetélkedésük magávalragadja az idősebb dolgozókat is. Szerdán ismét számos üzemből érkezett hír kimagasló termelési eredményekről, új munkasikeréről.

Műszakcsúcsot ért el a sztálinvárosi kohó ifjusági műszakja

A Sztálin Vasmű Nanyolvasztónál ifjusági műszakjának tagjai kiváló munkát végeznek. Szerdán, az első csapoláskor csaknem két üstöt töltöttek meg elsőosztályu nyersvasal. A második csapolás ismét 100 tonna nyersvasat adott. Így a műszak során összesen 263 tonna kiváló minőségű vasat csapoltak. Ezzel a műszakcsúccsal teljesítették a DISZ kongresszusára tett felajánlásukat is. Szerdán délután újabb kötelezettséget vállaltak: Elhatározták, hogy 60 tonnás felajánlásuk teljesítése után a kongresszus megkezdésének napjáig további 40 tonna nyersvasat termelnek terven felül.

A Bukovenszky brigád új vállalása

Bukovenszky Pál kőműves brigádja az országban elsőnek végzett géppel külső homlokzati vakolást. Az országoshirű brigád Miskolcon a Bajcsy-Zsilinszky uton, a B-jelzésű épületen nyolc nap alatt 3.500 négyzetmeter külső falat vakolt be tökéletesített géppel. Szerdán délelőtt a B-épület udvari homlokzatának vakolására került sor. A brigád két tagja megfogadta, hogy ezt a munkát három nap alatt befejezi. A brigádvezető úgy határozott, hogy a DISZ kongresszus tiszteletére, újítás alkalmazásával, az udvari részen a kőporozást is géppel végzik el.

8 és Gépgyár

8 és Gépgyár
Eredményes munkával készülnek a DISZ kongresszusra a Ganz Vagon-8 új DISZ-tagjai

SL

A DISZ II. Kongresszusának közeledtével jelentősen fellendült a Ganz Vagon-8 DISZ szervezetének élete.

/folyt.köv./

B kiadás 1955 június 8 15 óra 30 perc

/A DISZ II....1. folyt./ ö Vid Vg SL TI P

Csoporttervezleteken új feladatokat vállaltak a gyár fiataljai és azt is elhatározták, hogy június 6-tól a DISZ II. Kongresszusának napjáiig kongresszusi műszakot tartanak. A gyárban 52 ifjúsági brigád versenyez a nagyobb eredményekért, a jobb minőségért és a gazdaságosabb termelésért.

A kongresszusi versenyben igen sok kezdeményezés születik a fiatalok körében. A Tiszalöki Vízierőmű óriás-turbináján dolgozó DISZ-brigád gyakorlottabb tagjai például értékes szakmai segítséget nyújtanak a fiatalabbaknak, aminek az az eredménye, hogy hétfő óta kifogástalan munkával a brigád minden tagja legalább másfélszeres normát teljesít. A motorgyártó részleg "Petőfi Sándor" ifjúsági expert-brigádja, amely azelőtt havonta átlagosan ezerötyszáz forintos selejtkárt okozott, figyelmesebb, pontosabb munkával már jóideje selejtnélmentesen dolgozik.

A szerszámgyártó brigádok művezetőiket kérték fel versenyük állandó ellenőrzésére és segítségére. A művezetők a kérésnek szívesen tesznek eleget és nekik is köszönhető, hogy ezek a brigádok már szintén száz százalék fölött teljesítenek és munkájuk minősége is kifogástalan.

A gyár DISZ-csoportjainak legtevékenyebb tagjai sorra felkeresik és سراikba hívják azokat a fiatalokat, akik még nem tagjai a DISZ szervezetnek. Az elmúlt hetekben 235 fiatal kérte felvételét a DISZ-be, s legtöbbször azóta már bebizonyította, hogy méltó tagja Pártunk segédcapatának.

DI

Ötszáz fiatal DISZ kongresszusi versenye
a Ganz Árammérőgyárban

A felszabadulási sorlappal kitüntetett Ganz Árammérőgyárban június 1-én nagyszerű célkitűzésekkel kezdődött a DISZ kongresszusi műszak. Ötszáz fiatal indult harcra a június 15-i ifjúsági találkozó és a varsói VIT tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért. Az ifjúságunk közül mintegy kétszázan módosították korábbi vállalásukat. A műszakiakból álló ifjúsági brigád például Uveges Ferenc vezetésével megfogadta, hogy 50.000 forint értékű heverőanyagot gyűjt össze júniusban és hasznosít új alkatrészek készítésére.

/folyt.köv./

B 47. kiadás

1955 június 8

18 óra 40 perc

/A DISZ II..... 2. folyt./ 6 Vid Vg DI TI P

Az üzemrészekben nap-nap után megújuló lendülettel folyik a vetélkedés, egymás után születnek kimagasló eredmények és a verseny élére új nevek kerülnek. A bakelitműhelyben például Bese Gábort tartották a legjobb ifjuncuknak, mert a felszabadulási versenyben a legjobb teljesítményt érte el és elnyerte a sztahnovista címet is. A kiváló ifjuncuk azonban hiába fogadkozott, hogy a kongresszusi műszakban megőrzi első helyét: mert Sente Ferenc 193 százalékos tervteljesítéssel megelőzte. A számbokkészítő Posa Margit 208 és Lejb János műszerész kiváló dolgozó pedig 169 százalékos teljesítménnyel bizonyította be, hogy a DISZ kongresszusi műszak sikeréért dolgozik. A tiz ifjusági brigád vetélkedésében a "Március 15." tekereselő munkacsoport fiataljai törtek az élre és megelőzték az "Április 4." brigádot, amelynek már minden tagja sztahnovista.

A Ganz Árammérőgyárban június 1. óta minden fiatal telteljesítette szerdái esedékes előirányzatát.

Terven felül 380 tonna acél Diósgyőrben

A diósgyőri martinások 500 tonna acéllal kívánják megtéveszténi előirányzatukat a DISZ kongresszus tiszteletére. Az üzem hét olvasztár brigádja az idősebbekkel versenyezve eredményesen küzd az ígőret teljesítéséért. A kongresszusi műszak első hét napján a III-as kemencénél dolgozó Szilágyi, Silimon és Pásztor ifjusági brigádok bizonyultak a legjobbnak: szerdái 290 tonna acélt termeltek terven felül. Esélyes versenytársuk a VIII-as kemence három idősebb olvasztárból álló brigádja: a Jancsó, Gergely, Gácsi brigád 108 százaléknál tart esedékes havi tervében.

Az acélmű dolgozói eleven versenyének eredményeként eddig 380 tonna terven felüli acélt csapoltak az olvasztárok.

Kongresszusi műszak a Debreceni Ruhagyárban

A Debreceni Ruhagyárban két kiváló ifjusági szalag versenyez egymással. Az Ifju Gárda szalag fiataljai 105 százalékos tervteljesítést ígértek a kongresszusi műszakra s eddig 116 százalék az átlaguk. A Komszomol szalag szintén telteljesíti felajánlását. A szalagból kifogástalan minőségű ruhadarabok kerülnek le.

/folyt.köv./ TL

/A DISZ II. 3. folyt./ ö Vid Vg TI P

Takarékosság a pécsmezsesi tanépitkezésen

A pécsi bányászok mezsesi lakótelepét, több mint száz lakást és nyolctantermes iskolát, gyakorló szakmunkások és ipari tanulók építik. A DISZ kongresszusára készülő fiatalok a teljesítmény növelésén kívül legfontosabb feladatuknak vallják a takarékos munkát. A koszorubetonozásnál deszka helyett fél téglákat használnak zsaluzásra, ahol pedig elengedhetetlenül szükséges a faanyag, ott arra törekszenek, hogy figyelmes bontással 18-20 esetben is újra felhasználhassák a deszkákat. Az épületek körüli járda alaprétegét folyankavics helyett téglatörmeléből készítik, s ezzel segítik a "Tiszta munkahelyért" indított mozgalmat is.

A mezsesi tanépitkezés fiataljai úgy számítják, hogy az év végéig három kis családi ház értékének megfelelő építőanyagot takarítanak meg.

Három DISZ csapat a komlói Béta-aknán

Az élűzen komlói Béta-akna három DISZ frontbrigádja versenyre lépett egymással és vállalták, hogy II. negyedéves tervükön felül 1.600 csille szenet bányásznak. A fiatalok rendszeresen túlteljesítik a tervet és június 8-ig a három DISZ brigád 2331 csille szennel előzte meg esedékes tervét. Kiváló munkájuk jelentős hozzájárulás az egész bánya tervtúlteljesítéséhez. A Béta-akna esedékes negyedévi tervén felül eddig 1413 tonna szenet adott népgazdaságunknak.

Befejezte féléves cementgyártási tervét a Lábatlani Cement- és Mészművek

Ø esedékes /és Mészművekből

Győzelmi jelentés érkezett szordán a Lábatlani Cement / is. Az üzem dolgozói jelentették, hogy Ø féléves tervükön felül 12.000 tonna cementet gyártottak s ezzel az ország cementgyárai közül elsőnek befejezték a féléves készcimentgyártási tervet. Megígérték, hogy július 1-ig még 2.700 családi ház felépítéséhez szükséges cementet adnak az országnak. /MTI/

Megkezdődtek a gépállomási szemlék

1 Vid Ká No TI Mi

1955 június 8

Szabolcs megyében

megkezdődtek az aratás-cséplés előtti gépállomási szemlék. A szemlebizottság elsőnek a tiszavasvári Gépállomáson vizsgálta meg, hogyan készültek fel a nyári nagy munkára. A gépállomás udvarán többi között tizenkét kéve-kötő aratógépet, 15 aratócséplőt és 42 cséplőgépet sorakoztattak fel. A szemlebizottság nagy körültekintéssel dolgozott. Aprólékosan megnézett minden gépet. A bejáratásnál a kombájnok az első gombnyomásra megindultak, s jól működtek az üresjáratban ellenőrizhető szerkezetek is. A kéve-kötő aratógépek ponyváira járatás közben szalmát szórtak, s a bizottság minden gépen jóváhagyta az egyik legkényesebb mű, a kötőszerkezet munkáját is. A gépállomás már most gondolt arra, hogy munka közben minél kisebb legyen a gépkiesés. A kombájnokhoz egy tehérgépkocsin utazó szerelő brigádot szerveztek. Az aratógépek üzemi hibáinak javítására két motorkerékpáros, jólképzett szerelő áll készenlétben. Amellett, hogy minden kombájnhoz gondoskodtak a szükséges szalma-gyűjtőkoszról, a gépállomás törődik a szalma összehordásával is. Két vontatású, szalmapetrencéket összeszedő szerkezetet készítenek, amelyeket Zetor traktor vontat. Így a nappal learatott gabona helyén másnap reggel megkezdhetik a tarlóhántást és a másodvetést.

Hajdu megyében

a hajduszoboszlói gépállomáson kedden tartották a gépjavítási szemlét. A bizottság tagjai megállapították, hogy a szerelők jól kijavították a 32 cséplő, a 14 aratógépet és a 12 kombájnt. Elkészültek már a menetirány- és brigádtervek is, s minden traktoros tudja, hol arat ebben az évben. A gépjavítási szemlén felajánlások is születtek. Elsőnek a fiatal Rácz István jelentette be, hogy arató-cséplőgéppel 300 holdról takarítja be a gabonát a hajduszoboszlói Kossuth és az Uj Barázda Termelőszövetkezetekben. Példamutatása követésre talált. A kombájnvezetők egymásután tettek vállalást 250-260 hold aratására és cséplésére. Az aratógépkezelők 200 hold gabona betakarítására, a cséplőgépkezelők pedig 40 vagon gabona elcséplésére tettek ígéretet.

/MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 50. kiadás

1955 június 8

12 óra 15 perc

Események sorokban

ö Vid -cz/Szné -cz TI KM 1955 június 8

Szerdán több mint 5.000 dolgozó érkezett a Balaton Somogyi üdülőtelepeire. Csupán Siófokon 2.500 dolgozó kezdte meg pihenését ezen a napon. Az állomásokon a Somogy megyei idegenforgalmi hivatal dolgozói várták az érkezőket, a hivatal minden nagyobb üdülőtelep pályaudvarán tájékoztató irodát nyitott. Számos üdülőben már szerdán megtartották a vidám táncos ismerkedési estét.

x x x

A dunántúli megyék levéltárosai szerdán konferenciát tartottak Székesfehérvárott. A tanácskozáson megbeszéltek a levéltárak évi tervmunkájával, a munkásmozgalmi jelentőségű iratanyag rendezésével, feldolgozásával kapcsolatos feladatokat. Foglalkoztak az értekezleten a levéltárak következő ötévi terveinek fontosabb irányelveivel is.

x x x

Szerdán a baglyesi bányász kulturotthonban 560-adszor léptek Nograd megyében színpadra az Állami Faluszínház művészei, akik az elmúlt négy év alatt félszáz közönségen mintegy 200.000 dolgozónak tartottak előadást. Az 560-ik előadáson Iszajev és Galics "Nem magánügy" című nagysikerű szovjet vígjátékát játszották.

x x x

A Magyar-Szovjet Társaság jubileumi ünnepségei Komárom megyében is megkezdődtek. Ebből az alkalomból a tat bányai XV-ös akna bányászai a következő táviratot intézték a moszkvai rádió magyar adásának munkatársaihoz. "A tatabányai XV-ös akna MSZT-alegszervezete és összes dolgozója meleg szeretettel üdvözlöi a moszkvai rádió magyar adásának munkatársait abból az alkalomból, hogy tízéves fennállásuk óta sok színes, művészi előadásban ismertették meg velünk a szovjet nép munkáját és kulturáját. Kérjük az elvtársakat, hogy üdvözlötünket és köszönetünket tolmácsolják V. P. Kucsor Sztálin-díjas szénkombájnkezelő elvtársnak, akitől itt jártakor sokat tanultunk s akire meleg szeretettel gondolunk vissza. Továbbra is nagy örömmel hallgatjuk a moszkvai rádió magyar adásait és kérjük, hogy segítsék cenzurát is munkánkat érdekes és tartalmas előadásokkal."

x x x

/folyt.köv./

/Események sorokban.... folyt./ ö Vid -cz/Szné -cz TI KM

Kiosztotta a díjakat a kecskeméti Katona József Társaság a félévvél ezelőtt meghirdetett drámapályázat győztesének. Az 1.800 forintos I. díjat az Állami Bábszínház dramaturgja, Lukács Antal nyerte "Pásztortűz" című háromfelvonásos színművével. A 700 forintos II. díjat Fazekas Tibor Kunbara és községi általános iskolai tanítónak ítélte a társaság a "Hamu alatt" című háromfelvonásos színdarabjáért, az 500 forintos III. díjat pedig Góór Imre, a Bács megyei Moziüzemi Vállalat dolgozója nyerte a "Két ország" című mesedramájával.

X X X

Szardán reggel egészségesen, meghízva bucsúztak az uttörő tábertől a parádi gyógyüdülő vendégei. Az elmúlt év őszétől több száz fizikailag gyenge, vagy ideges szívdaverokra panaszkozó iskolás gyermek töltött itt két-három hónapot. A legutolsó csoport - 129 gyermek - április 16-án érkezett a táborba és most frissen, egészségesen tért haza otthonába. Köztük volt a 12 éves Rási Péter úzdi bányászszülők gyermeke, aki ezelőtt étvágytalan volt és gyenge. Nem egészen két hónap alatt öt kilót hizott a táborban és erős, egészséges lett. Regős Béla budapesti szülők gyermeke nyolc kilót hizott ezidő alatt. A parádi táborban június 23-tól uttörők nyaralnak. /MTI/

- - -

L

Megkezdődött a kombájnvezetők országos értekezlete

t Kö-Br/Bné No TI P

1955 június 8

A Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma és a MEDOSZ elnöksége a gabonabetakarítás gyors és jó megszervezésére értekezletre hívta össze az ország legjobb kombájnvezetőit. Az értekezlet szerdán délután ült össze a Földművelésügyi Minisztériumban.

Az elnökségben helyet foglalt Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az Állami Gazdaságok minisztere, Szőke Mátyás és Serflok Gyula földművelésügyi miniszterhelyettesek, Ribiánszky Miklós, az Állami Gazdaságok miniszterének helyettese, Halász József, az MDP Központi Vezetősége gépállomási alosztályának vezetője, Molnár Ferenc, a MEDOSZ titkára, id. Süveges Dániel, a surjáni Állami Gazdaság Kossuth-díjas kombájnvezetője, a szocialista munka hőse, Maczkó Lajos, a beremendi Vörös Csillag Állami Gazdaság kombájnosa, a szocialista munka hőse és Balla János, a szentesi Felszabadulás TSz Kossuth-díjas elnöke.

Az értekezletet Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter nyitotta meg.

/Beszédét előző kiadásunkban közöltük./

Utána Szőke Mátyás, a földművelésügyi miniszter helyettese tartotta meg beszámolóját.

/A beszámolót előző kiadásunkban közöltük./

Ezután Ribiánszky Miklós, az Állami Gazdaságok miniszterének helyettese beszélt.

/Beszédét előzetesen kiadtuk./

A tanácskozás holnap folytatja munkáját. /MTI/

B 53, kiadás

1955. június 8.

18 óra 50 perc

A lakosság jobb ellátásáról, a kisipari szövetkezetek megerősítéséről tárgyalt az OKISZ országos választmányi ülése

t Sz/Bné/PE Vg Mi

1955. június 8.

Az OKISZ szerdán tartotta országos választmányi ülését, amelyen a kisipari szövetkezetek választott vezetői megvitatták, hogyan lássák el jobban a lakosságot és hogyan segítsék a szövetkezetek gazdasági megerősítését.

Aleva Lajos, az OKISZ elnöke beszámolójában utalt a kisipari szövetkezetek múlt évi eredményes munkájára. Tavaly 114 százalékkal teljesítették tervüket és az 1953 évihez képest 28 százalékkal emelkedett a termelés értéke. Exporttermelésük az előbbi évihez mérten 74 százalékkal növekedett. A szövetkezetek gazdasági megerősödése az elmúlt évben jelentősen fokozódott. Nyereségük az előző évihez képest mintegy 25 százalékkal emelkedett. Hasonlóképpen gyarapodott a szövetkezetek saját vagyona, amely 1954 végén túlhaladta a félmilliárd forintot.

A szövetkezeti ipar 1955 első negyedévi tervét 106 százalékkal teljesítette. Az első negyedévben azonban nem volt egyenletes a tervteljesítés és csak a felszabadulási műszek lendületével tudták márciusban az előző kéthónapi elmaradást pótolni. A szövetkezetek nem növelték megfelelően a lakosság részére történő termelésüket, javító és szolgáltató tevékenységüket. Komoly hiányosság, hogy a tervek túlteljesítése nem jelentette egyben a termelőkenység növekedését. Javítani kell a szövetkezetekben a munkát és az állami felelősséget. A szövetkezetek egyrésze a rendelkezések ellenére, megrendelés nélkül gyárt egyes termékeket és nem teljesíti pénzügyi kötelezettségeit. A felelősség megtagadása azoknak a káros jobboldali nézeteknek következménye, amelyeket pártunk Központi Vezetősége márciusi határozatában feltárt. A jobboldali elhajlásnak a szövetkezeti mozgalomban mutatkozó megnyilvánulásai ellen, a lazaságok ellen, a gazdasági és termelési, a termelőkenység emelése érdekében rendszeres és következetes nevelőmunkát kell folytatni - mondotta Aleva Lajos.

A vitában a szövetkezeti tagság képviselői sorra elmondták, milyen intézkedéseket kívánnak tenni a Központi Vezetőség által kitűzött feladatok megvalósításáért. Az ülés résztvevői határozatot hoztak, amelyben megjelölték: a termelőkenység emelése érdekében a szövetkezetek vezetői biztosítsák a folyamatos munka feltételeit.

/folyt. köv./ π

B 54. kiadás 1955. június 8.

18 óra 50 perc

/A lakosság jobb. . . folyt / t SZ/Bné/PE V. Mi

Kiszélesítik a szövetkezeti dolgozók versenymozgalmát. Elterjesztik a munkamódszerátadást és tapasztalatcserét. Az önköltséges csökkentés érdekében takarékossági rendszabályokat kell bevezetni minden szövetkezetben. A szövetkezeti iparban biztosítják a korszerű technikát, technológiát és üzemszervezést. Feladatuk tüzték ki a lakosság részére és az export céljára történő termelés fokozását, a közszükségleti cikkek választékának bővítését, minőségük megjavítását. Mozgósítják a szövetkezeti dolgozókat, hogy tereyenek javaslatokat új cikkek termelésére. Fokozzák az egyedi kézműipari cikkek termelését, fejlesszék a megrendelésre dolgozó szabóságok hálózatát. A választmány felhívta az építőipari szövetkezetek figyelmét, hogy fokozottabban kapcsolódjanak be a lakosság családjához építkezésükbe. A határozat célul tűzte a szövetkezetek munkaerő utánpótlásának megszervezését, újabb ipari tanulók képzését is. /MTI/

Kihírdették a budapesti uttörőházak kulturális együttesei versenyének eredményét

t VI/ds/PE Li P

1955. június 8.

A DISZ budapesti bizottságának székházában szerdán délután hirdették ki a budapesti uttörőházak kulturális versenyének eredményét. A DISZ felszabadulási kulturális seregszenléjén tíz budapesti uttörőházból öt zenekar, hét énekkar és nyolc táncsoport mérte össze erejét a döntőn.

Kiváló minősítést ért el a XIII., valamint a XI. kerületi uttörőház ének kara, a X. kerületi uttörőház zenekara s a XVIII. kerületi uttörőház táncsoportja. A legjobbak mellett sikerrel szerepeltek a bemutatón a III., IV., X., XIV., XV., XIX. valamint XXII. kerületi uttörőházak ének karai, zenekarai, illetve tánc együttesei. Versenyen kívül részt vett a bemutatón a DISZ budapesti együttesének uttörő ének kara és táncsoportja is. Különösen kiemelkedő teljesítményt nyújtott az ének kar.

A legjobb eredményt elért uttörő művészeti csoportok részére megállapított jutalmakat az eredményhirdetés után Ferenczi Anna, a DISZ budapesti bizottsága tanuló ifjúsági osztályának munkatársa adta át. /MTI/

Meleg barátsággal üdvözlik a jubiláló MSZT-t

i MS/TI Li TI M1

1955 június 8

Sok szívvelyes baráti üdvözlét érkezett az utóbbi napokban a tizéves fennállását Unneplő MSZT-hez.

Csen Csün-zsuj, a Kínai-Szovjet Baráti Társaság főtitkára többi között ezeket írta:

"A Magyar-Szovjet Társaság tiz év alatt nagy munkát végzett a magyar és a szovjet nép közötti barátság és kulturális kapcsolatok megszilárdítása terén. Megismertette a magyar népet a nagy Szovjetunió eredményeivel és értékes tapasztalataival."

G. Grünberg,
A Német-Szovjet Baráti Társaság főtitkárának levele megállapítja, hogy a magyar dolgozók eredményei támogatják a német munkáscsapatot és a német nép harcát a párizsi szerződések megvalósítása ellen.

- A német nép tisztában van fontos és megtisztelő kötelességével, be fogja váltani azt a bizalmat, amellyel a békeszerető államok felruházták és véghez fogja vinni Németország demokratikus alapon történő egyesítését - hangoztatja a levél.

Oleg Gomola, a Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság főtitkára szintén melegehangú üdvözléssel fordult az MSZT elnökséghez.

- A baráti kötelékek által összekapcsolt népi demokratikus országok és a Szovjetunió a béke és a haladás szilárd alapjai, az egész emberiség reményességei - írja üdvözlő levelében Stefan Matuszewski, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság elnökhelyettese.

További sikereket kíván az MSZT-nek baráti levelében Bedri Spahiu, az Albán-Szovjet Társaság elnöke is.

Zamercsev tábornok, aki a felszabadulás után Budapest parancsnoka volt, a következő levelet intézte Erdei Ferenc földművelésügyi miniszterhez, az MSZT elnökéhez:

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1955 június 8

11 óra 05 perc

/Meleg barátsággal.... folyt./ i MS LI TI MI

- A Magyar-Szovjet Társaság fennállásának tizedik évfordulója alkalmából üdvözlöm Önt és a Társaság valamennyi tagját.

- Visszaemlékszem 1945-re, amikor az Önök fiatal szervezete a magyar kommunisták kezdeményezésére a leromlott és éhező városban megkezdte munkáját. Budapest és egész Magyarország dolgozói azonnal hatékonyan támogatták ezt a szervezetet a nép ellenségei és ezek lakásai által okozott nehézségek ellenére is.

- A magyar és a szovjet nép barátságának eszméje különösen Csepelen, Újpesten, Kispesten és egyéb munkáskörzetekben talált széleskörű támogatásra. A női és ifjúsági szervezetek nagyon hatékonyan működtek. A Szovjetunióval való barátság a magyar nép alappillére lett.

- Engedje meg, hogy ezúton adjam át üdvözlőmet Önnek, gyönyörű fővárosuk és egész Magyarország lakosságának, továbbá barátainak és személyes ismerőseimnek. Kívánom, hogy a Magyar-Szovjet Társaság továbbra is eredményes munkát végezzen népeink boldogságára.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955 június 8

19óra 15 perc

Domján József festőművész nyilatkozata a helsinki békevilágtalálkozóról

i VT/Tr KC Hné KM

1955 június 8

Domján József, a kiváló magyar festőművész a Helsinkiben június 22-én összeülő béke-világtalálkozóval kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Róda munkatársának:

- A művészet minden korban egybeforrt a béke ügyével. A háborúk nemcsak az emberek millióit ölték meg, hanem felmérhetetlen értékű műalkotások tömegét is elpusztították. Az emberi akarat és szellem sok nagy alkotása vált a háború következtében semmivé, hiszen a muzeumokban összegyűjtött anyag a műalkotásoknak csak töredékét képezi. Egy-egy régi épület láttán, vagy a muzeumok termét járva remekműveket szemlélhetünk, a béke egy-egy állomásának megmaradt emlékeit.

- A művészi alkotások -egy-egy kép, szobor vagy más mű - mindig híven tükrözik a kor társadalmát és társadalmi berendezését. Előfordul azonban az is, hogy a művész megelőzi korát. Ezekkor következik be, ha egy elhaló társadalomban új születik, mert az igazi művész ennek az újnak mindig harcos előhírnöke.

- Klasszikussá vált a mondás, hogy a háboruban hallgatnak a muzsák. Az elmúlt borzalmas világégésben a művészek egy bátor csoportja ezt nem vonatkoztatta magára. Haláltmegvető hősiességgel rajzolt, festett, alkotott, - sokszor bombazáporban is. Ezek az alkotások - amelyek az említett időszakban készültek - döbbenetes erőjü vádiratok elpusztított embermilliók haláláról, hidakról, műemlékekről, dolgozók otthonainak romhalmazáról. Ezek a dokumentumok az egész emberiséghez szólnak, s különösen azokhoz, akik új háború kirobbantásán mesterkednek. De szólnak hozzánk, képzőművészekhez is, akik minden erőnkkel a béke érdekében dolgozunk, s ezt tartjuk a legfontosabb feladatunknak a jövőben is.

- Mi is örömmel üdvözljük, hogy a Béke-Világtanács kezdeményezésére júniusban Helsinkiben megrendezik a békeszerető erők képviselőinek világtalálkozóját. A találkozó napirendjére kerülő kérdések az egész haladó emberiséget, a béke minden hívét foglalkoztatják. A földkerekség népei nem akarnak háborút. Mi, képzőművészek sem akarunk, s ezért műveinkkel is az a legfőbb célunk, hogy hozzájáruljunk a háborús veszély elhárításához. Ezen az utón jelent minden bizalommal újabb, nagy lépést előre a helsinki tanácskozás, amely olyan időszakban kezdődik, amikor a béketábor erői újabb kiemelkedő sikereket értek el.

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955 június 8

19 óra 15 perc

/Domján József...folyt/ i VF/Tr KC Hné KM

A finn fővárosban a földkerekség minden részéről a legkülönbözőbb politikai szemléletű, vallási meggyőződésű és nemzetiségű emberek jönnek össze. Ott lesznek köztük a békeért küzdő tudósok, orvosok, pópok, irkák, munkások, parasztok - és nem utolsósorban - a művészek küldöttei, akik mindannyian azonos célért dolgoznak: az új háború megelőzéséért, a népek közötti tartós béke megteremtéséért./MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusának harmadik napja

t VF/Szné No Hné P

1955 június 8

A Magyar Tudományos Akadémia talajtani kongresszusának harmadik napján a szikes talajok kialakulása és megjevitésének módszerei szerepeltek a napirenden. Délelőtt a magyar, a délutáni ülésen a kongresszus több külföldi tudósának előadására került sor. A talajtani kongresszus előadássorozata Manning Résző akadémikus, osztályelnök zárószóval ért véget.

A kongresszus résztvevői csütörtökön és pénteken tudományos kiránduláson vesznek részt, meglátogatják a Hortobágy, Debrecen, Kelemenzug, Füzesabony és Eger szikes, valamint erdőtalajait. Szombaton a tudósok összegezik tapasztalataikat./MTI/

Az MSZT Országos Vezetősége

i MS/Szné KC Hné P

1955 június 8

A társaság fennállásának 10. évfordulójára alkalmából június 9-én, csütörtökön este 7 órakor a Vasas Szakszervezet székházának díszterében ünnepi gyűlést rendez. Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, az MSZT elnöke szónokol az MSZT egy évtizedes munkájáról. Az ünnepséget művészeti műsor fejezi be.

Szerdán este az MSZT kiváló aktívái és tagjai részére a társaság zenés sötét-hajó-kirándulást rendezett./MTI/

L

MTI

BELFOLDAI HIREK

59. kiadás

1955 június 8

óra 25 perc

Vidéken is megünnepelik az MSZT fennállásának tizedik évfordulóját

6 Vid HA/dg LI TI P

1955 június 8

A Magyar-Szovjet Társaság megalakulásának tizedik évfordulójáról szerte az országban megemlékeznek

Ünnepi est Pécsett

Négyszázkilenc szervezet mintegy 15.000 tagja tartozik a Magyar-Szovjet Társaság beranyai táboraiba. Ebben a megyében is az élet minden területén felhasználják, alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat, amelyek megismeréséhez az MSZT nagy segítséget nyújtott. A Pannónia szálló díszteremét szerdán este zsúfolásig megtöltötte az ünnepség közönsége. Az esten arany, ezüst és bronzkoszorús jelvénnel, oklevéllel tüntették ki az MSZT számos aktíváját.

Számos helyen rendeznek megemlékezéseket Fejér megyében

Az MSZT fennállásának tizedik évfordulójáról Fejér megye városiban és községeiben számos emlékünnepségen, műsoros esten emlékeznek meg. Az MSZT megyei titkársága és a Hazafias Népfront megyei bizottsága szombaton este a székesfehérvári városi kulturházban rendez nagyszabású ünnepséget. Emlékünnepségeket tartanak a járási székhelyeken is, ahol kitüntetik az MSZT legjobb aktíváit, vándorszászlókat, jutalmakat adnak át a legjobb szervezeteknek.

Műsoros ünnepség Egerben

Szerdán Egerben, a Dózsa György filmszínházban is jubileumi ünnepségre került sor. A beszámoló után változatos művészi műsor következett. /MTI/

Megjelent Lenin Műveinek 18. kötete

1 HA LI TI P

1955 június 8

Az ünnepi könyvhét alatt jelent meg Lenin Műveinek 18. kötete. A kötet Leninnek 1912 április és 1913 márciusa között, az új forradalmi fellendülés szakaszában írott műveit tartalmazza. E művekben Lenin elemzi az új forradalom érlelődésének okait, kidolgozza a bolsevik párt taktikáját, értékeli a szociáldemokrata dumafrakció tevékenységét, leleplezi a liberális burzsoázia ellenforradalmiságát, valamint a likvidátorok és a trockisták áruló tevékenységét. A kötet több cikke foglalkozik a sztalinai egárpolitika bírálataival. Lenin Műveinek 18. kötete valamennyi könyvsátorban kapható

B 60. kiadás

1955 június 8

Ára 30 perc

Az ifjúsági : filmnapok nagy sikere a budapesti mozikban

1955 június 8

Az ifjúsági filmnapok nagy sikere van a budapesti mozikban. Az első három napon rendezett mintegy 30 külön-előadásnak 12.000 fiatal látogatója volt. A filmnapok hátralévő időszakában előreláthatólag még körülbelül 60 ifjúsági filmelőadást tartanak a budapesti filmszínházak. /MTI/

Változatlan sikerrel folyik az Őnnepi Könyvhét

1955 június 8

A Szikra-könyvek sikere

A Szikra könyvheti kiadványai közül több a könyvvásárokon kiugró sikert ért el. Ugyazólván valamennyi sátorban és üzembn ez utolsó példányig elfogyott Lord Russell "A horogkereszt rémtettei" című műve, amely már második kiadásban jelent meg. Hasonlóképpen igen sok példányban fogyott el a "Politikai gazdaságtan tan-könyve", valamint a "Történelmi materializmus" című összefoglaló munkája.

Sokan vásárolták Gurjev "Az Istenhitről" és Herzogeh Tiber "A tudomány és a vallás a világ keletkezéséről" című könyvét, számosan érdeklődtek Kürthy László színes utleirása: "Goethe hazájában" című könyve iránt.

A budapesti nagyüzemekben

élénk érdeklődés közben folynak az Őnnepi könyvvásárok. Kimagasló eredmények mutatkoznak a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben, ahol 27 üzembn állítottak sátrat. Mindegyik árusítóhelyene eddig átlagosan 3000-4000 forintos forgalmat értek el, úgyhogy ezerszáig több mint 100.000 forint értékű könyv kelt el.

Hasonló szép eredmények tapasztalhatók más nagyüzemekben is. Ugyazólván mindenütt elkelték a magyar klasszikusok művei, a "Virágom, virágom" antológia, József Attila, Ady, Petőfi összes versei és keresik a mai magyar költők kötetét is. Sok helyen fogyott el Kocsetov "Zsurbin család" című, filmen is nagy sikert aratott regénye.

/folyt.köv./

/Változatlan sikerrel.1.folyt/ ö Vid HA Li Hné Mi

Az olvasó könyvsorozatok

különösen nagy sikert értek el a könyvhéten Budapesten és vidéken egyaránt. Soha ennyi "Olvasó könyvtár"-kötet nem fogyott, mint a könyvhét sátraiban és üzemi elárúsióhelyein és ugyenilyen érdeklődés mutatkozott a többi olvasó könyvsorozat, az Érdekes könyvek, a könyvhétre megindult "Magyar könyvtár" és az Ifjúsági Könyvkiadó szépkiállítású új sorozata, a "Magyar költészet gyöngyszemei" kötetei iránt is. Nagyon sokan fedezték fel örömmel a "Vidám könyvek"-sorozat első kötetét, Mikszáth "Akli Likiós kalandjai" című humoros regényét.

A vidéki városokban

és járási székhelyeken is nagy forgalmat bonyolítanak le az ünnepi könyvsátrak. Gödöllőn különösen jól fogytak a verseskötetek. Sipos Gyula, Darázs Endre és Simon István verseskönyvei mind elkeltek. Egerben csak vasárnap 10.000 forintos forgalom volt a sátrakban. Különösen nagy volt az érdeklődés a Pedagógia Főiskola előtt felállított, díszesen dekorált könyvsáterban. Miskolcon hat, Diósgyőrben négy könyvsáterban árusítottak az üzemek kivül. A kohászati üzemben nyolc, a gépgyárban tíz helyen álltak rendelkezésre a könyvheti újdonságok. A Borsodi Szénbányászati Trösztnél egy nap alatt 1400 forint értékű könyvet vásároltak a dolgozók. Nagy sikere volt a humoros könyveknek, Gádor, Darvas Szilárd kötetének és teljesen elkelt Edma "Nevetős Pantheon"-ja. Az üzemekben sok szakkönyvet is vásároltak. A Guruló könyvesbolt Kelet-Magyarországon keresi fel a falvakat. Baktalórántházán például több mint 100 "Olvasó könyvtár" kötet kelt el. Sokan keresték a meséskönyveket is.

Irodalmi estek Szabolcs-Szatmár megyében

A könyv ünnepi hete alkalmából Szabolcs-Szatmár megyében csaknem mindenütt - Nyíregyházán éppen úgy, mint a legkisebb faluban - irodalmi esteken, ankétokon emlékeztetnek meg a dolgozók a felszabadulás utáni magyar irodalomról. Még az olyan kis faluban, mint amilyen az alig 300 lakosú szomszédos Turistvárdi, a népfront-bizottság három estéből álló irodalmi előadás-sorozatot rendezett. Kisvárdán 550 dolgozó vett részt az irodalmi esten, amelyen Fábrián Zoltán, József Attila-díjas író tartott előadást. Nagykállóban az irodalmi esten többek között idős parasztemberek régi népmeséket, népdalokat adtak elő. Nyíregyházán a szakszervezetek "Móricz Zsigmond" kultur-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62 kiadás

1955. június 8.

20 6³⁰ perc

/Változatlan sikerrel. 2 folyt/ ö Vid He/Li d, Mi

otthonában Boldizsár Ivan és Képes Géza írók találkoztak az olvasókkal. Ugyanakkor a város több üzemében és a munkásszallásokon irodalmi ankétot rendeztek.

Igen nagy látogatottságnak örvendnek megyszerte a könyvesboltok. Nyiregyházin és a városkörnyéki tanterületen mintegy tíz könyvsátorban és asztalnál árusítják a könyveket. Ezenkívül csaknem száz nyiregyházi üzemből, hivatalból és iskolából rendeztek alkalmi könyvadásokat. A Dohányfermentáló gyárban a DISZ-fiatalok mozgó könyvtárával járják a munkahelyeket. Naponta csupán ebben az üzemből 1000-1200 forint értékű könyvet vásárolnak a dolgozók. Sokan látogatják a MAV vasuti kulturkocsiját is, amely a nagyobb állomásokon egy-egy napig könyvkiállítást rendez.

Kohászati könyvenkét Diósgyőrött

Az ünnepi könyvhét során az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület diósgyőri csoportja a Lenin Kohászati Művek műszaki klubjában kedden délután kohászati könyvenkétot tartott. Vajk Péter kohómérnök, a Kohászati Lapok szerkesztője tartott előadást műszaki könyvkiadásunk tízéves fejlődéséről. Az érdekes előadást/vita élénk követte.

A gyomai nyomdában elkészült Móra Ferenc eddig kiadatlan könyve

A könyvhét becses újdonságai közé tartozik Móra Ferencnek eddig kiadatlan műve a "Hannibal feltámasztása", amelyet a szegedi kiadó-vállalat, a Tiszteltügyi Megvető jelentetett meg.

A félvászon kötésű, csaknem százoldalas könyv több mint nyolcezer példányát a gyulai nyomda gyomai telepének dolgozói izléses, klasszikus szedésben készítik. Lelkes munkájuk eredményeként eddig négyszázharomszáz kötetet szállítottak a kiadóvállalatnak, s a hónap közepére elkészítik az utolsó példányokat is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

63. kiadás

1955. június 8.

20 ó 35perc

/Változatlan sikerrel..3 folyt/ ö Vid BA/Li/dg Mi

Ankét a közlekedési szakirodalom fejlődéséről

A Közlekedés- és Közlekedéscélesztudományi Egyesület és a Műszaki Könyvkiadó rendezésében szerdán délután a MTESZ Reáltanoda utcai székházában - az ünnepi könyvhét alkalmából - ankét volt. Csánádi György MAV vezérigazgató, műszaki egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktorának bevezető szavai után Czere Béla, a Műszaki Könyvkiadó tudományos szerkesztője tartott előadást "A közlekedési szakirodalom tíz éve" címmel. Az előadást több hozzászólás követte. /MTI/

- . -

Megnyilt a Duna-bizottság XII. ülészsaka Budapesten

Kum Li/dg Mi 1955. június 8.

Szerdán délelőtt, a Duna-Bizottság budapesti székházában megkezdődött a Bizottság XII. ülészsaka. A Bizottság munkájában a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Román Népköztársaság, a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság képviselői vesznek részt.

Sik Endre, a Magyar Népköztársaság képviselője, a Duna-Bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket. Emlékeztetett arra, hogy az ülészsakot megelőző hónap folyamán egész sor olyan esemény történt, amely elősegíti a népek közötti kölcsönös megértés erősödését. Ezek közül különösen két esemény érinti közvetlenül a Duna-Bizottságot: az Ausztriával megkötött államszerződés és a Szovjetunió és Jugoszlávia kormányainak közös nyilatkozata. A szuverén és független Ausztria belépése a Duna menti államok családjába még jobb helyzetet teremt a Dunamedencében a hajózási viszonyok megjavításához. A Szovjetunió és Jugoszlávia közötti barátság és együttműködés erősödése teljes garanciát jelent arra nézve, hogy az a jó légkör, amelyet már a közelmúltban sikerült a bizottságon belül létrehozni, a továbbiakban még jobb eredményeket, még több hasznot fog hozni valamennyi dunai ország számára a dunai hajózási viszonyainak megjavítása terén.

/folyt.köv./

TL

B 64 kiadás

1955. június 8.

69 6 60 perc

/Megnyilt a Duna-bizottság..felyt Kum Li/dg Mi/

Az elnök bevezető szavai után elfogadták az ülésnek napirendjét.

A napirend első pontjaként K. Halacsy, a Duna-Bizottság adminisztrációjának igazgatója beszámolt a titkárság és az apparátus 1955 évi munkatervének eddigi végrehajtásáról. A beszámolót külön munkacsoport vitatja meg. A napirend második pontjaként K. Halacsy, tájékoztatta a Bizottságot a növény- és állategészségügyi felügyelet kérdésében a Bizottság tagállamaitól összegyűjtött anyagokról. Ezzel a szerda délelőtti teljes ülés véget ért. Csütörtökön megkezdik tárgyalásukat a munkacsoportok. A legközelebbi teljes ülés péntek délelőtti ülés keretében kerül sor. /MTI/

- . -

Az Uj Idő legújabb számáról

k Li/dg P

1955. június 8.

A magyar olvasók közt már is igen népszerűvé vált hetilap 4. száma közli a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége kormányának és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának nyilatkozatát. "Figyelő" az Uj Idő külpolitikai kommentátora, a nyugateurópai országok népcinek arról a jogos törekvéséről ír, hogy a "hidegháború" és a fegyverkezési hajszák politikájának elvetésére, a béke és a nemzetközi együttműködés politikájának folytatására bírják rá kormányukat.

Boeskarjev érdekes cikke leírja a leplet az imperialisták közel- és középkéleti eselszövényeiről. Ambrumov pedig az orosz belpolitikai helyzetet és a Szovjet kormányzat az elkeseredett erőfeszítéseit világítja meg, amelyekkel ez a reakciós kormány el akarja fejteni az orosz népben az orosz példák hatására mindinkább növekvő szemléletességet. 2

A közelmúltban két küldöttség jart a Szovjetunióban: egy indiai parlamenti delegáció és egy japán tudósküldöttség. Vezetőik: Krisnamurti Rao, az Indiai Allamok Tanácsának elnökhelyettese és Szajdzi Keja, a tokiói egyetem tanára beszámolnak az Uj Idő olvasóinak a szovjetországi szerzett tapasztalataikról. Egy szovjet pedagógus-küldöttség jugoszláviai látogatásáról Grivkov, a küldöttség vezetője élvezetes utalásban tájékoztat bennünket. V.O. Jakovlev, a VOKSZ elnökhelyettese "A mai India" című cikkében egy eseményekben gazdag indiai utazás színes emlékeit mondja el.

/felyt.év./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.65 kiadás

1955. június 8.

2/6 — perc

/Az Uj Idő...folyt k Li /dg P /

"Phao Srijanand 14 parancsolata" a címe Szotnyikov szellemes tárcájának, amely az imperialisták thajföldi fondorkodásairól és a thajföldi rendőrfőnök-próféta együgyű "igehirdetéséről" szól. Hasonlóan élvezetes olvasmányok a "Nemzetközi élet" rovat csattanós külpolitikai jegyzetei.

A lap egyik amerikai olvasójának az Uj Idő szerkesztőségéhez intézett levelével és a szerkesztőség részletes válaszával fejeződik be a lap negyedik száma. /MTI/

Szverdlov emlékest

k MS/Bnó/dg P

1955. június 8.

Az MDP Budapesti Pártbizottsága, az MSZT budapesti szervezete és a Magyar Munkásmozgalmi Intézet J.M. Szverdlov születésének 70. évfordulója alkalmából június 8-án a Magyar Munkásmozgalmi Intézet dísztermében ünnepi emlékestet rendezett. Hazai Jenő vezérőrnagy ismertette a Szovjetunió Kommunista Pártja nagy hőseinek életét és munkásságát. A nagyhatású előadás után a Szverdlov életéről készült filmet vetítették, majd az emlékest résztvevői megtekintették az SZKP Története kiállítását. /MTI/

2/1

MTI BELFOLDI HIREK

B 66. kiadás

1955. június 8.

22 ó 05 perc

A Magyar Néprajzi Társaság felolvasó ülése

t Bo/dg Li P

1955. június 8.

A Magyar Néprajzi Társaság szerdán felolvasó ülést tartott. Ortutay Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, elnöki megnyitószóval után Bodrogi Tiber, a Néprajzi Múzeum kutatója "A nemzetiségi kérdés és a nemzetiségi kisebbségek néprajzi vizsgálata az új Kínában" címmel vetítettképekkel kísért előadást tartott. Szabolcsi Benec, Kossuth-díjas akadémikus, zenei bemutatóval kísért hozzászólásában a nemzetiségi kisebbségek zenéjéről adott ismertetést, majd Ligeti Lejos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke beszélt kulturális életük fejlődéséről. /MTI/

Időjárásjelentés 1955. június 8.

& dg P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án, szerdán este

21 órakor:

Záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európa felett három különböző hőmérsékletű légtömeg összecsapódása csapadékos, változékony időjárást okoz. A meleg szubtropusi eredetű légtömeget hűvös óceáni és hideg sarkvidéki levegő igyekszik délre visszazsírítani.

Hazánkban szerdán sokfelé volt záporosó, zivatar. Délen és keleten hőségnap volt. A felmelegedés ott elérte a 30, sőt Baján és Nyíregyházán a 31 fokot. Az északnyugati megyékben azonban, ahová a hűvös levegő szivárgott be, csak 22-25 fokot észleltek.

Budapesten, szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen eső, zivatar, mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, északi, később ismét délnyugati, nyugati szél. A nappali hőmérséklet keleten csökken, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel nyugaton 12-15, keleten 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél szerdán reggel: 385 cm.

/MTI/

- V é g e -

TL